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Samenvatting 
Op stelling 1 antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
25% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Mee eens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "1.1 Welk positief effect heeft het coronavirus voor uw gehad?" antwoordt 94% van de 
respondenten met een toelichting. 
 
Op vraag "2 Maakt u zich zorgen over het behoud van uw baan (of uw bedrijf)?" antwoordt 43% van 
de respondenten: "Ik maak mij geen zorgen". 
 
Op vraag "3 Zet u extra geld opzij tijdens de coronacrisis?" antwoordt 75% van de respondenten: 
"Nee". 
 
Op vraag "4 Als de gemeente voor een sluitende begroting de belasting moet verhogen, wat heeft 
uw voorkeur?" zijn de volgende top drie antwoorden naar voren gekomen: 
1. Verhogen van de toeristenbelasting (41%); 
2. Andere voorkeur (30%); 
3. Verhogen van het tarief van het parkeervignet (29%). 
 
Op vraag "5 In hoeverre vindt u het (on)realistisch dat bezoekers van evenementen anderhalve 
meter afstand moeten houden?" antwoordt in totaal 32% van de respondenten: "(zeer) realistisch". 
In totaal antwoordt 59% van de respondenten: "(zeer) onrealistisch". 
Het meest gekozen antwoord (40%) is: "Onrealistisch". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "6 Vindt u dat de maatregelen in de horeca verder verruimd mogen worden?" antwoordt 
35% van de respondenten: "Ja". 
 
Op vraag "7 Heeft u, of bent u van plan, om een bezoek te brengen aan een café/kroeg de komende 
maand?" antwoordt 67% van de respondenten: "Nee, ik heb nog geen bezoek gebracht aan een 
café/kroeg en ben dit niet van plan de komende maand". 
 
Op vraag "8 Werkt u momenteel vanuit huis?" zijn de volgende top drie antwoorden naar voren 
gekomen: 
1. Ik heb op dit moment geen werk (30%); 
2. Nee, ik werk op locatie omdat thuiswerken niet mogelijk is (20%); 
3. Ja, ik werk alles vanuit thuis (17%). 
 
Op vraag "8.1 Hoe bevalt het thuiswerken voor u?" antwoordt in totaal 68% van de respondenten: 
"(zeer) positief". In totaal antwoordt 4% van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (35%) is: "Positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 
 
Op vraag "8.1.1 Waarom staat u (zeer) positief tegenover thuiswerken?" zijn de volgende top drie 
antwoorden naar voren gekomen: 
1. Ik kan nu beter mijn eigen tijd indelen (55%); 
2. Het bevalt me goed dat ik geen reistijd heb (44%); 
3. Thuis kan ik me beter concentreren (36%). 
 
Op vraag "8.1.1 Waarom staat u (zeer) negatief tegenover thuiswerken?" antwoordt 60% van de 
respondenten: "Anders". 
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Op vraag "8.2 Bent u van plan om in de toekomst (deels) thuis te blijven werken?" antwoordt 58% 
van de respondenten: "Ja, deels". 
Op vraag "9 Heeft de coronacrisis invloed op uw vakantieplannen?" zijn de volgende top drie 
antwoorden naar voren gekomen: 
1. Ja, ik blijf dit jaar thuis en ga niet op vakantie (29%); 
2. Nee, mijn gemaakte plannen gaan gewoon door (17%); 
3. Ik heb nog geen beslissing genomen (16%). 
 
Op vraag "10 Houdt u anderhalve meter afstand tot andere mensen (behalve als, buiten uw wil om, 
de situatie dit echt onmogelijk maakt)?" antwoordt 48% van de respondenten: "Meestal". 
 
Op vraag "11 Houden andere mensen anderhalve meter afstand van u?" antwoordt 51% van de 
respondenten: "Soms". 
 
Dit en meer blijkt uit panelonderzoek TipTexel, waarbij 379 deelnemers zijn geraadpleegd.  
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1. Resultaten 

Economie op Texel 

Een aantal weken geleden is er een onderzoek uitgevoerd onder de leden van TipTexel naar 
het coronavirus. Gezien de versoepeling van de maatregelen, zijn we wederom benieuwd hoe 
u nu tegenover het coronavirus staat. 

 
Op stelling 1 antwoordt in totaal 58% van de respondenten: "(zeer) mee eens". In totaal antwoordt 
25% van de respondenten: "(zeer) mee oneens". 
Het meest gekozen antwoord (46%) is: "Mee eens". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer mee 
eens 

• Eindelijk rust op het eiland!! Dit hoor je van velen. Uiteraard niet van de 
ondernemers. In die zin lijkt het of er zo langzamerhand een tweedeling binnen de 
bevolking komt. De grote groep is de veelheid aan toeristen meer dan zat en aan 
de andere kant ondernemers die nu een probleem hebben, maar tot op heden 
alleen maar aan meer, meer, meer hebben gedacht en met hun korte termijn visie 
van de gevulde portemonnee het eiland op de lange termijn te grabbel gooien. 

• Heerlijk rustig 

• Het eiland was weer stil en voor de Texelaars. Goed voor de mensen en de natuur. 

• Het was rustiger op Texel. 

• Met minder meer 

• Rust, frisse lucht, mensen beleefder 
 

Mee eens • Aangename rust. 

• Dat het verkeer een stuk rustiger is. Ook van Texelaars die normaal jakkerend en 
jagende over het eiland vliegen. 

• De mensen waren meer op de natuur gericht ,gewandeld, gezwommen, een 
bepaalde noodzakelijke rust. Veel gelezen ook. En de natuur kreeg door de 
verminderde drukte meer de kans, Vogels ,alles had hier baat bij. 

12%

46%

16%

15%

9%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Zeer mee eens

Mee eens

Neutraal

Mee oneens

Zeer mee oneens

Weet niet

1. 'Het coronavirus heeft ook een positief effect gehad'
(In welke mate bent u het (on)eens met bovenstaande stelling?)

(n=379)



 
 

 
5 

 

• De rust op het eiland was heerlijk. Je kon met dat mooie weer overal lekker fietsen 
en wandelen. Ga nu niet meer naar de vuurtoren of over het Skillepaadje 

• Een moment van ommekeer 

• Er is, helaas kortstondig, weer even een besef gekomen dat veel dingen waar men 
aan gewend geraakt is, niet behoren tot de essentiele zaken in het leven. Of zelfs 
helemaal kunnen verdwijnen of verminderd worden zonder dat dit afdoet aan de 
kwaliteit van leven. Bovendien kunnen vraagtekens gezet worden bij het 
gigantische vliegverkeer, het autoverkeer, het belang van horeca en festivals, de 
effectiviteit van het onderwijs, waar zelfs kinderen hebben opgemerkt dat ze op 
school bar weinig leren en zich de stof vaak thuis in een uurtje eigen kunnen 
maken. Wat betreft de plaatselijke situatie: de weldadige rust op het eiland 
ervaren en daarvan genieten. 

• Er werd duidelijk dat veel Nederlanders prima vanuit huis hun werkzaamheden 
konden verrichten. 

• Heeft een positief effect gehad op de natuur doordat alle verkeer en luchtverkeer 
drastisch verminderde. Het is alleen zo jammer dat we daar waarschijnlijk niets van 
leren of willen leren. Al die onzinnige vluchten naar het buitenland om een paar 
leuke dagen te beleven. Nederland en Europa zijn ook mooi, als je daar nu eens 
uitgekeken bent omdat je alles al gezien hebt zou je kunnen overwegen om eens 
een ander land te bezoeken. 

• Hernieuwde ervaring van wat rust op het eiland betekent. En ook: je kunt ook wat 
betekenen voor je naasten: boodschappen regelen bijv 

• Het coronavirus betekent een impuls voor allerlei creatieve impulsen: het triggert 
mensen  om alternatieven te zoeken. En dat werkt: Het scheelt 
verkeersbewegingen, het geeft het park in Den Burg een nieuwe kans als ideaal 
terras, in het onderwijs leidt het tot  nieuwe inzichten en vernieuwing. 

• Het was een – weliswaar afgedwongen – rustperiode. Voor het milieu en de natuur 
was het een zegen. 

• Het was heerlijk om te genieten van de tijdelijke (en evengoed ongewenste!) rust 
op het eiland 

• Het was heerlijk rustig op Texel vooral in de weekenden 

• Het was wel even heerlijk rustig opTexel, maar ik begrijp wel dat het niet te lang 
moet duren voor onze Texelse ondernemers 

• Het was zo heerlijk rustig. Je kon de vogels weer horen. 

• Ik had ineens meer vrije tijd, een lege agenda. Meer tijd om dingen te doen waar ik 
anders niet aan toe kwam. 

• Ik heb op de fiets veel van Texel gezien en genoten. 

• Ik vond het prettig dat Texel in het laag seizoen weer eens van de Texelaars was 

• Je wordt gedwongen om creatiever te denken. Dat levert soms onverwachte 
veranderingen op. 

• Maakt je bewust van de kwetsbaarheid door je als eiland alleen maar te focussen 
op het toerisme. 

• Meer bewegingsvrijheid op het eiland 

• Meer persoonlijke aandacht voor eenieder 

• Meer rust en ruimte op het eiland 

• Meer rust in het gezin. We hoeven (mogen) nergens heen!! 

• Meer rust, geen gejakker en gehaast. Stilte. Vogels horen zingen. Konijnen lagen 
ongestoord naast het fietspad te zonnen. 

• Meer thuiswerken mogelijk door ict oplossingen om met meerdere mensen te 
vergaderen met beeld 
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• Men is anders gaan denken en stelt daardoor prioriteiten bij, een stimulans voor 
het thuiswerken, daardoor minder verkeersbewegingen en heel belangrijk, men 
kijkt weer meer naar elkaar om. 

• Mensen letten beter op en gaan andere zaken belangrijk vinden zoals gezondheid 
en welzijn 

• Mensen zijn wat vriendelijker, en we zijn af van al dat gezoen ! 

• Rust ervaren en bedacht "dit moeten we gaan organiseren" 

• Stukje bewustwording dat leven niet altijd "maakbaar" is 

• Toeristen kiezen nu eerder een vakantie naar Texel dan een vliegvakantie. In juni 
2020 was het drukker op Texel dan in juni 2019. 

• Veel mensen legden een creativiteit aan de dag om oplossingen te bedenken voor 
de problemen waarmee ze werden geconfronteerd. 

• We hebben nog nooit zo´n heerlijk rustig voorjaar gehad op Texel. Niemand 
tegenkomen wanneer je aan het wandelen bent. 
 

Neutraal • Het enige positieve was de enorme rust op Texel dat vindt ik wel prettig maar op 
heel veel vlakken en voor heel veel mensen ook voor mij heeft het ellende 
gebracht daarom heb ik op neutraal geklikt 

• Ik moet zeggen dat ik het voorjaar (rond de Paas) als heerlijk rustig heb 
ondervonden. En Texel was echt even langer voor de Texelaars. Natuurlijk heel 
mooi weer, dus lekker veel gefietst en heerlijk rustig onderweg. voor de 1 positief 
maar voor de ander negatief 

• Nou ja het enigste voordeel wat ik kan verzinnen, is dat de lucht lekker 
opgeschoond is maar meer ook niet. 
 

Mee 
oneens 

• Mensen reageren sinds de versoepeling zeer opgewonden, om niet te zeggen 
ronduit agressief. De lockdown is velen klaarblijkelijk zwaar gevallen met 
uitgestelde of verschoven vakanties en festiviteiten. 

• Minder luchtvervuiling. En meer mogelijkheden dat je thuis kunt werken en les 
kunt geven via de computer 
 

Zeer mee 
oneens 

• Dat geldt misschien voor de eerste weken. Nu na een maand of 5 zie je de slechte, 
egoïstische kant naar boven komen. Zeker in de winkels. 

• Heeft mensenlevens gekost, heeft angst veroorzaakt, brengt mensen verder van 
elkaar, zorgt voor heel veel financiele/ negatieve effecten, ontwricht de 
samenleving. 

• Mbt tot Texel niet. De schonere lucht wereldwijd door gebrek aan internationaal 
industrieel "verkeer" is wel weer leuk. 
 

Weet niet • De rust was geweldig! Nu het eiland overspoeld wordt door toeristen, neemt het 
ronduit asociale gedrag overal toe!! (Zeik niet, jullie hebben hier geen Corona 
etcetc) als je hier te gast bent, heb je je als gast te gedragen!!! 
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1.1 Welk positief effect heeft het coronavirus voor uw gehad? 

 

Op vraag "1.1 Welk positief effect heeft het coronavirus voor uw gehad?" antwoordt 94% van de 
respondenten met een toelichting. 

Toelichting: 
• ,,, 

• Aandacht voor elkaar, vele initiatieven ontstaan voor hulp behoevenden 

• Aanpassingen in de winkel gedaan die een positieve verandering blijken te zijn. Allerlei klussen 
vervroegd uitgevoerd, nieuwe gasten mogen ontvangen, webshop versneld geopend. 

• Afstand tussen mensen, herstel van natuur, rust 

• Besef dat we meer rekening moeten houden met het natuurlijke evenwicht. 

• Beter op elkaar passen 

• Beter voor de natuur, minder stress, meer thuiswerken, bezinning op wat er werkeljk toe doet 

• Betere familieband met meer tijd voor elkaar en meer gesprekken, meer online overleg met 
regionale werkgroepen, waardoor minder reiskosten en efficiëntere tijdsbesteding, besef wat 
nu echt belangrijk is in het leven 

• Bewust worden van onze kwetsbaarheid 

• Bewuster geworden van de dingen die wel goed zijn 

• Bewustwording (2x) 

• Bewustwording met name handhygiëne 

• Bewustwording van je eigen en andersmans gedragingen en pas op de plaats 

• Bewustwording, aanscherpen bedrijfsactiviteiten 

• Bewustwording, meer thuis werken en dus minder verkeer 

• Bewustzijn voor diverse zaken 

• Bezinning (2x) 

• Bezinning en rust. 

• Creatieve ideeeen en oplossingen, meer en positief contact gemeente en inwoner, meer 
saamhorigheid 

• Creatieve impuls + genieten van rust en ruimte 

• Dat ik soms tijd had  om achterstallige zaken te doen                      terstalligee dingen te doen 

• Dat mensen belangstelling tonen 

• Dat mensen wat meer zijn na gaan denken hoop ik. 

• De gejaagdheid van het bestaan werd een beetje getemperd; meer tijd voor gezin. 

• De mensen worden behulpzamer 

• De natuur kreeg rust 

• De rust 

• De rust die er heerste 

• De rust en de stilte op het eiland 

• De rust en ruimte op het eiland en een bijzondere tijd in mijn bedrijf (bloemenwinkel) 

• De rust op het eiland door de afwezigheid van toeristen 

• De tijdelijke rust op het eiland 

• De totale rust was een heerlijke beleving 

• Een bijna lege agenda, al het vrijwilligerswerk lag plat 

• Een grotere bewustwording dat een aantal zaken anders kan en moet 

• Een rustig eiland met meer aandacht voor elkaar 

• Effe ons eiland helemaal voor onszelf.  Ook even rust voor de natuur. 

• Eigen leven onder de loep kunnen nemen met name betreffende hoe gezond te leven enz... 
Inspirator Janneke van der Meulen 
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• Eindelijk rustig met mooi weer 

• Enorm genoten van de ongebruikelijke rust op het eiland 

• Er is een positief effect dat het vergaderern op afstand net zo effectief is als dan wanneer een 
ieder fysiek aan tafel zit. Scheelt een hoop kantoorruimte, reistijd, en minder congestie 

• Er waren veel dingen die niet meer konden waardoor het to do lijstje veel kleiner werd.dat gaf 
rust 

• Even een stop in de drukte 

• Even rust op het eiland, bezinning 

• Flora en fauna hebben rust gehad. Milieuvervuiling is tijdelijk minder geweest. 

• Fysieke rust 

• Geen centraal examen hoeven doen, was fijn dat het overal rustig was 

• Geen gestress, meer aandacht voor het gezin 

• Gelukkig niet ziek geworden 

• Genieten v d rust; minder verkeer 

• Genoten van de rust. Geraliseerd dat dat de reden waarom ik hier woon. 

• Gezondheid gaat boven alles. Welzijn boven welvaart en dat onze maatschappij op een dun 
draadje balanceerd 

• Goed nadenken 

• Heb geleerd thuis te werken 

• Heb meer verdiend 

• Heerlijk genoten van ons eiland zonder toeristen!! 

• Heerlijk rustig 

• Heerlijk rustig op het eiland ,de natuur leefde helemaal op 

• Heerlijk van de texele rust en natuur genoten 

• Het gaf een periode van berusting. 

• Het laat zien hoe we elkaar gek maken en in paniek raken. Hebben wij gelukkig geen last van. 

• Het leven vertraagde meer rustmomenten 

• Het wad heerlijk rustig op het eiland. Met prachtige blauwe schone luchten zonder 
vliegtuigstrepen. 

• Het was goed voor het milieu 

• Het was heerlijk om te genieten van de tijdelijke (en evengoed ongewenste!) rust op het eiland 

• Het was heerlijk rustig. Ik vind toerisme helemaal niet erg, maar het hele jaar door vind ik wel 
eens jammer. Nu hadden we het eiland eindelijk een maand of twee voor onszelf en daar heb ik 
enorm van genoten. 

• Het was weer eens rustig op Texel 

• Het was zo heerlijk rustig. Je kon de vogels weer horen. 

• Iedereen is weer eens met de neus op de feiten gedrukt dat de bomen niet altijd tot in de 
hemel groeien 

• Ik ben, door minder verplichtingen, tot rust gekomen 

• Ik had ineens meer vrije tijd, een lege agenda. Meer tijd om dingen te doen waar ik anders niet 
aan toe kwam. 

• Ik heb de rust op het eiland en de schoonheid weer meer leren waarderen 

• Ik heb dingen gedaan die ik anders niet gedaan zou hebben en ik ben anders naar bepaalde 
dingen gaan kijken 

• Ik vind het 'afstand houden' eigenlijk wel prettig, althans bij niet-familieleden. Dat suffe 3x 
zoenen hoeft voor mij niet terug te komen 

• Ik vond het heerlijk rustig. Ik vind dat er sowieso te veel toerisme is op Texel. 

• Ik vond het mooi om te zien hoe de ondernemers elkaar wisten te vinden. De terrassen door 
het hele centrum zorgen bovendien voor meer sfeer. 
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• Ik vond het na al die jaren eindelijk weer eens het "oude" Texel. Eerder kon iedereen altijd in de 
wintermaanden weer een beetje op adem komen en konden we het toeristenseizoen weer aan. 
Even een paar weken gewoon met tesselaars onderling, goed voor het sociale en 
verenigingsleven. Een prima rustige adempauze. 

• Ik vond het prettig dat Texel in het laag seizoen weer eens van de Texelaars was 

• Improvisatie bij ondernemers. Nieuws ideeën.  Pas op de plaats 

• In het algemeen voor Nederland. Voor mezelf is er weinig veranderd, ik werkte al thuis. 

• Inzicht en bewustwording in eigen gedrag en dat van anderen. Minder automatisme bij 
'gewone' bezigheden zoals boodschappen doen. Rust. 

• Je komt tot bezinning. 

• Klussen 

• Leert ons dat niets vanzelfsprekend is. En we hebben ervaren wat er gebeurd als Texel leeg 
is.Bracht mensen dichter bij elkaar. 

• Lekker rustig 

• Lekker rustig op texel, geen files in nl , 

• Lekker rustig, misschien waarderen we nu beter in welke weelde we leven 

• Lekker rustig.... 

• Lekker rustige tijd 

• Letterlijk rust en tijd om eens na te denken over de vraag: what shall we do with the rest of our 
life? 

• Meer bewegings vrijheid op het eiland 

• Meer bewust van het feit dat we best kwetsbaar zijn 

• Meer inzichten over wat er allemasl kan wanneer je thuis moet blijven, en dat er toch wel veel 
mensen zijn die geen rekening houden met de 1,5 meter, en bewust, of onbewust ook een 
ander hier in meeslepen door te dichtbij te komen, vooral bij winkelmedewerkers  daar zou een 
manager wat asn moeten doen en niet bijvoorbeeld een werkende student van een jaar of 16 
die nauwelijks voor zich zelf durft op te komen 

• Meer op Texel zijn, leuk vrijwilligers werk kunnen doen waar ik anders geen tijd voor zou 
hebben gehad. Veel online gewerkt wat goed beviel  voor mij en mijn clienten. Meer rust. 

• Meer rust 

• Meer rust en tijd 

• Meer rust, minder toeristen 

• Meer Texelaars dan normaal gingen op verkenning in de natuur. Gemis aan toeristen maakte 
zowel hun economisch belang duidelijk voelbaar als hun invloed op het leven op Texel 

• Meer thuis waardoor het leven minder hectisch was en meer tijd voor elkaar. Beseffen dat je op 
een mooi eiland woont. Even rust van het toerisme was ook fijn 

• Meer tijd met de kinderen 

• Meer tijd voor thuis. Even terug naar de basis. 

• Men beseft nu meer dat economische groei eindig is. 

• Mensen denken om elkaar 

• Mensen gaan weer meer kiezenvoor lokaal, op elk gebied. 

• Mensen hebben spontaan voor de voedselbank gekookt. 

• Mensen keken naar elkaar en hielpen elkaar 

• Mensen waren ook erg saamhorig en het was fijn het eiland weer eens voor onszelf te hebben. 
Nu het er niet was besef ik me hoe achterlijk druk het altijd was en hoe normaal we dat zijn 
gaan vinden. 

• Milieu en bewustwording 

• Minder druk meer tijd voor gezin 

• Minder drukte 
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• Minder geld uitgeven aan lunch, diners en koffie. Verder vakantie gaat niet door en hierdoor 
vier weken op Texel ipv Scandinavië 

• Minder luchtvervuiling, geen vliegverkeer, rust wereldwijd en noodzaak kleinschaligheid werd 
zichtbaar 

• Minder massatoerisme meer leefbaarheid voor de eigen inwoners. Minder uitstoot CO2 etc. 

• Minder reizen 

• Minder sporttas en vaker samen een rondje lopen 

• Minder stres rustiger 

• Minder stress 

• Minder toeristen, schonere lucht 

• Minder verkeer op de weg en in de lucht. 

• Minder vliegen 

• Minder volle agenda; tijd voor achterstallige klussen 

• Nadenken over de toekomst van Texel 

• Natuur komt tot rust, heerlijk rustig op het eiland, maar ook akelig natuurlijk 

• Onthaasten , wat is er echt belangrijk, heerlijk rustig op het eiland 

• Pas op de plaats gemaakt 

• Reflectie op het ‘normale’ leven 

• Rust (8x) 

• Rust en bezinning 

• Rust en bezinning op thuiswerken, hygiëne e.d. 

• Rust en ruimte 

• Rust en schonere lucht 

• Rust en stilte op het eiland 

• Rust en stilte, fantastisch. Een prachtig schone lucht en geen vliegverkeer. Ook de auto bleef 
thuis stil staan, men werkte vanuit huis. 

• Rust in de droen, op straat en in de winkels. Saamhorigheid, omkijken naar elkaar. 

• Rust met het mooie weer 

• Rust op eiland 

• Rust op het strand, parkeren bij de Appie 

• Rust op Texel 

• Rust, frisse lucht 

• Rust, genieten van de natuur 

• Rust, ruimte op Texel. Was heerlijk!!!! 

• Rust,waardering voor kleine dingen,mooie iniatiefen,creativiteit 

• Rust. Zie boven 

• Rustig op het eiland 

• Rustig op het eiland. 

• Rustige sfeer 

• Rustiger aan doen 

• Rustperiode op werk 

• Saamhorigheid 

• Saamhorigheid en rust 

• Schone lucht, rustiger op het eiland, minder verkeer 

• Terug naar de basis e n blij zijn met het kleine 

• Texel ff vrij van toeristen 

• Texel was weer voor de Texelaars, dit geeft aan dat er teveel toeristen het hele jaar rond 
aanwezig zijn. 

• Thuiswerken 

• Thuiswerken lukt beter met veel  begaanbare ruimte om je heen. 
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• Tijd voor reflectie 

• Tijdelijke rust voor mens en natuur 

• Toekomst beslissingen 

• Toename natuur 

• Toeristen die hier anders niet kwamen ontdekken het eiland. 

• Uw moet zijn u ,voor mij was het extra oppas,doordat kinderopvang dicht ging,heeeel veeel 
gewandeld met de kleinkinderen. 

• Veel meer rust en stilte op het eiland. Geen vliegtuigstrepen in de lucht. Geen herrie van het 
Texelse vliegveld en de MAB. Minder auto's op de boot en de weg. Wandelen en fietsen in stilte 
en rust, geen drommen toeristen. Natuur, vogels, etc. werden veel minder verstoord. 

• Veel minder druk 

• Veel minder uitstootvan Co2 doordat men minder reist 

• Veel rustiger op Texel en goe voor de natuur 

• Veel stiller op het eiland 

• Veel tijd voor het gezin 

• Verplicht rust nemen. Beseffen hoe goed we het eigenlijk hebben. 

• Wandelen, genieten van het voorjaar, delen van de zorgen 

• Wat een rust! 

• We hebben een beeld gekregen van Texel zonder toeristen: ik heb er van genoten! 

• We hebben een tijdje kunnen ademhalen op Texel. Zonder stinkende Tuk-tuks, Solexen en 
biggenbakken van auto's. Wat een rust! Helaas zijn ze er allemaal weer. 

• We hebben stil gestaan en heroverwegen. grotendeels is effect niet positief trouwens... 

• We hebben weer even ervaren ,hoe het is ,een rustig eiland 

• We staan even weer met twee benen op de grond 

• We zijn bewuster wat we doen over het algemeen 

• Weer wat rust 

• Weinig toeristen, meer rust 

• Weinig toeristen, rust 

• Weinig verkeer op te el en meer rust in de natuur 

• Zakelijk alle details beoordelen en mog. aanpassen 

• Zalige rust op het eiland in het voorjaar. 

• Zelfreflexie 

• Zie antwoord vraag 1 

• Zie boven 

• Zie vraag hiervoor 

• Zomerhuisjes langer verhuurd 

• Zorg voor elkaar 
 

Toelichting 
Toelichting: • Bepaalde vanzelfsprekendheden komen ter discussie: toeristische druk op Texel, 

vliegen, economische groei, business as usual 

• De rust doordat het verkeer enorm afnam; veel schonere lucht, weinig tot geen 
toeristen; meer tijd en aandacht voor je omgeving ( buren). Het maakt duidelijk 
dat we ons moeten bezinnen of het niet allemaal wat minder kan. 

• Die dingen doen,waar je normaal bijna geen tijd voor hebt.Hobby oppakken. 

• En natuurlijk het winkelen 

• Heerlijk, bijna geen verkeer, de Pontweg kon je zo oversteken, heel weinig 
toeristen. 

• Rust 



 
 

 
12 

 

• Rust op het eiland 

• Veel rustiger, vooral op de fietspaden, minder autoverkeer en verkeerslawaai 

• We hebben weer eens kunnen ervaren hoe mooi ons eiland is en hoe voor 
berecht we zijn om hier te mogen wonen en leven. De waanzin van de 
toeristendrukte was tot rust gekomen en het lijkt mij een goed moment om dit 
eens te evalueren en de politiek tot inkeer te laten komen dat het veel te gek 
wordt. Laat de massa met 35% verminderen zoals de grote steden ons voorgaan. 
Er zijn niet alleen maar ondernemers maar ook veel gewone Texelaars die hier 
graag wonen maar zo zachtjes aan verdreven worden door de maar steeds 
toenemende drukte. Stop hier mee. 
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Het coronavirus heeft impact op ons dagelijkse leven en de economie. Verwacht wordt dat de 
Nederlandse economie in 2020 door de coronacrisis met ongeveer 7 procent zal krimpen. Ook 
zal de werkloosheid naar verwachting toenemen. 

 
Op vraag "2 Maakt u zich zorgen over het behoud van uw baan (of uw bedrijf)?" antwoordt 43% van 
de respondenten: "Ik maak mij geen zorgen". 

Toelichting 
Ik maak mij veel 
zorgen 

• Ik maak mij veel zorgen over de toekomst van deze generatie werkenden, 
kwetsbaren en jongeren. Niet voor onszelf als senioren met een 
pensioen. 

• Ik werk in de culturele sector en daar vallen vaak harde klappen. Los van 
mijn situatie maak ik me zorgen over de mondiale economie. Een reset 
van prioriteiten is hard nodig voor klimaat en welzijn. 

• Met ons eigen winkeltje is de kans groot dat we dit jaar geen winst 
maken. Wanneer er een tweede coronagolf komt, zou het kunnen zijn dat 
we de rekeningen niet meer kunnen betalen. Wat gevolgen heeft voor 
ons werk en wonen. 

• Niet voor mijzelf, maar vooral voor de ZZP-ers 
 

Ik maak 
mij weinig zorgen 

• Als de pensioenen dalen .. 

• Minder werk, maar daar kan ik mee leven. 

• Op dit moment niet. mocht er een 2e golf komen, dan wel. 

• Zie de creatieve impuls: die leidt tot vergroting van zelfvertrouwen 
 

Ik maak mij 
geen zorgen 

• Bewustwording van o.a.: Zorg, financiële afhankelijkheid economie, 
gezondheid. 

• Ik ben met pensioen. 

• Ik werk in de zorg 

10%
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• Ik werk in een vitaal beroep die er voor zorgt dat als de economie weer 
begint te draaien alles weer in de winkels ligt. 
 

Ik heb op dit 
moment geen baan 

• Aow 

• AOW 

• Aow en pensioen 

• AOW er. Ben me bewust dat het voor ondernemers zwaar en zorgelijk is 

• Aow-er 

• Ben gelukkig gepensioneerd! 

• Ben gepensioneerd 

• Dankzij de zgn intelligente lockdown was het voor mij onmogelijk mijn 
beroep uit te oefenen. Ik ben nog steeds niet aan het werk; ik verwacht in 
juli weer aan de slag te kunnen. 

• En de bungalow verhuur gaat gelukkig nog goed. 

• Gepensioneerd (5x) 

• Ik ben gepensioneerd (3x) 

• Ik ben gepensioneerd. 

• Ik heb AOW 

• Pensioen (2x) 

• We zijn inmiddels met pensioen 

• Zit in de luxe positie dat we gepensioneerd zijn. 
 

Weet niet • AOW er 

• Ben gepensioneerd (2x) 
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Uit cijfers van De Nederlandsche Bank (DNB) is gebleken dat Nederlanders extra geld opzij 
zetten tijdens de coronacrisis. 

 
Op vraag "3 Zet u extra geld opzij tijdens de coronacrisis?" antwoordt 75% van de respondenten: 
"Nee". 

Toelichting 
Ja • Doordat iemand anders de boodschappen haalt zijn het alleen artikelen die echt nodig 

zijn, dus hou ik geld over 

• Ga niet naar horeca en theater 

• Geen grote investeringen dit jaar, eerst maar eens kijken of er niet een tweede 
lockdown komt. 

• Het is niet extra geld, master bezuinigen op alles om ons bedrijf staande te houden 

• Niet alleen in de Corona-tijd. 

• Omdat het niet nodig heb. Vakantie ging niet door. 

• Veel minder kosten gemaakt: niet uit eten, geen terras of koffie in horeca, veel minder 
km's met de auto. 

• We hielden zomaar geld over..... 

• Wij zetten altijd geld opzij ,erg handig als het op wat voor front dan ook tegenvalt. 
 

Nee • Er is geen extra geld om op zij te zetten. Dus dat gaat niet 

• Er is geen extra geld, ieder dubbeltje moet je omkeren 

• Extra geld is er niet, we komen net aan rond 

• Geen financiële ruimte om extra geld opzij te zetten. 

• Het is bijna onmogelijk rond te komen zonder inkomen. Ik heb geen overheidssteun 
gekregen (wel aamgevraagd maar afgewezen) laat staan dat ik geld overhoud om opzij 
te zetten. 

• Het leven in Coronatijd is voordeliger, geen vakantie, niet uit eten etc. 

• Huh 

• Ik heb financieel geen voordeel om extra opzij te zetten 

• Ik zet niet echt extra geld opzij, maar ga wel bewuster om met mijn uitgaven. 
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• Lukt niet ivm minder inkomsten. 

• Niet aan de orde 

• Niet bewust, maar de mogelijkheid om geld uit te geven is wel beperkt. Je houdt dus 
geld over. 

• Omdat  ik minder verdien heb ik niet de mogelijkheid om extra geld opzij te zetten. 
Anders zou ik het misschien wel doen 

• Onnodig 

• Wat er niet is, kun je niet opzij zetten 

• We hebben gelukkig de ruimte om dat niet hoeven doen 

• Wel heb ik wat geld bespaard door geen bezoeken aan de horeca. 

• Wel was het uitgavenpatroon lager, waardoor er meer geld overbleef. ( Alleen 
noodzakelijke aankopen, geen horecabezoek etc.) 

• Wellicht een verkeerde conclusie van de bank, er werd tijdelijk minder geld uitgegeven 
dat is toch echt iets anders! 

• Wij zullen alle zeilen bij moeten zetten om er op de juiste manier doorheen te komen. 
Daar zit sparen zeker niet bij. 

• Worstel met lage prijzen voor onze producten er blijft geen geld over om opzij te zetten 

• Zonder inkomen kun je geen geld opzij zetten ... 
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Maatregelen 

Door de komst van het coronavirus is de verwachting dat de inkomsten op het gebied van de 
toeristenbelasting en het parkeervignet gaan afnemen. Dat kan volgens de burgemeester 
van Texel gevolgen hebben voor de begroting van 2020. 

 

Op vraag "4 Als de gemeente voor een sluitende begroting de belasting moet verhogen, wat heeft 
uw voorkeur?" zijn de volgende top drie antwoorden naar voren gekomen: 

1. Verhogen van de toeristenbelasting (41%); 
2. Andere voorkeur (30%); 
3. Verhogen van het tarief van het parkeervignet (29%). 

Andere voorkeur: 
• Aantal slaapplaatsen controleren ivm toeristenbelasting 

• Afzien van bv een cultuurcentrum of even in de ijskast met geld kostende plannen zoals ook 
ondernemers dat doen 

• Alle belastingen een gedeelte 

• Alles iets verhogen 

• Alles maar een beetje dan. Het moet niet op de schouders van een bepaalde groep komen. 

• Als gemeente zelf eens kijken wat later kan ,of eens kritich door de uitgaven gaan zoals zoveel 
bedrijven 

• Begroting aanpassen op uitgave 

• Belasting via de Rijksoverheid 

• Besparingen (kritisch naar uitgavenpatroon kijken) 

• Bezint eer u begint aan Kanjerprojecten. Vele projecten in het verleden hebben meer geld 
gekost dan begroot en dat stemt tot nadenken en keuzes maken. En inmiddels is bekend dat de 
Gemeente gecompenseerd wordt door het Rijk dus laten ze eerst maar eens berekenen wat en 
hoe ze dat gaan inzetten. 

• Bezuinigen (5x) 

• Bezuinigen en geen school bouwen en andere grote investeringen afwachten hoe we er volgend 
jaar voorstaan. . 
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• Bezuinigen op de uitgaven 

• Bezuinigen op grote, dure projecten 

• Bezuinigen op megaprojecten, waarmee wethouders graag willenscoren 

• Bezuinigen op nutteloze projecten 

• Bezuinigen op uitgaven door gemeente. 

• Bezuinigen van de gemeentebegroting 

• Bezuinigingen 

• Bezuinigingen, bijvoorbeeld geen aanleg van onnodige zaken zoals een parkeerterrein op de 
ijsbaan in den Burg. 

• Budgetten niet uitgeven - eerst zien wat er nog over is 

• Dagtoerisme belasten. 

• De Burgemeester en de raad moeten niet zo'n grote broek aantrekken en denken dat ze eeuwig 
hier op het pluche kunnen blijven zitten. 

• De gemeente moet de belastingen juist verlagen door minder uit te geven 

• De gemeente moet de kosten verlagen 

• De nederlandse overheid moet bijspringen waarom klm wel en eigen burgers pakken dit gaat te 
ver 

• De tijd nemen om de begroting op orde te krijgen. Geld lenen is immers zeer voordelig 
momenteel 

• Een andere kijk op de economie ontwikkelen 

• Eenmalige heffing 

• Eerst maar eens teren op de buffer, en een beetje vertrouwen hebben in het gastvrije 
gemoedelijke en voor een ieder welkome Texelwelk 

• Evenredige verhoging van alle bovengenoemde zaken 

• Extra bijdrage uit gemeentefonds 

• Geen geld stoppen in overbodige projecten zoals bv van de ijsbaan een parkeerterrein maken. 
Misschien uitstellen van projecten die veel geld kosten of het vereenvoudigen daarvan. 

• Geen investering, alleen nodige onderhoud, minder ambtenaren 

• Geen investeringen, alleen het nodige onrderhoud, minder ambtenaren 

• Geen investeringen, minimaal onderhoud, minder anbtebaren 

• Geen preciesen projecten meer, is iets echt nodig? 

• Geen verhoging (2x) 

• Geen verhoging iedereen moet er al op inleveren. 

• Geen verhoging, geen geld in verzonnen projecten 

• Geen verhoging. Als het eiland propvol is worden de belastingen ook niet verlaagd. 

• Geen verhoging. Hand op de gemeentekas!! Ook als de ink o maten meevallen. 

• Geen verhogingen 

• Geen verhogingen in deze tijd, uitgaven beperken 

• Geen verhogingen ondernemers/mensen kunnen nu al niet rond komen, de gemeente moet 
minder geld gaan uitgeven en zelf ook even gaan sparen. uitgeven komt later wel weer. 

• Geen waarin projecten en minder uitgeven 

• Geld in Den Haag halen 

• Geldverspilling bij inrichting nieuwlanderweg en Postweg laten.  Goed uitvorsen en teren is 
voldoende. Dat geldt ook voor het fietspad. 

• Gemeente krijgt geld van het rijk dus geen verhogingen 

• Gemeente moet keuzes maken en prioriteiten stellem 

• Gemeente moet zelf minder uitgeven 

• Gemeenteraad moet beter nadenken over het uitgeven van geld van de gemeenschap 
bijvoorbeeld bij de nieuwe schoolbouw en zwembad zomaar +/_ €1.5000.000,00 
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• Goed kijken waar we geld aan uitgeven. cultuur centra kunnen wachten .investeer in economie. 
verhogen TB tijdelijk. en hef per bed ipv overnachtingen 

• Hand op de knip houden 

• Handhaving verbeteren. Blijft nu veel geld liggen door geen of slechte handhaving. 

• Het on hold zetten van grote projecten. 

• Het stopzetten van veel onzinnige projecten op Texel die miljoenen kosten!!! 

• Hoge belasting op dagtoerisme 

• Hoger tarief parkeervignet voor toeristen.  Beperken isaaris v d burgemeester en andere 
ambtenaren. 

• Ijsbaan intact laten, andere grote projecten nu nie doen 

• Ik vind dit lastig. Iedereen heeft nu moeite met z’n inkomen dan moet je niet belastingen 
duurder maken 

• In december weten we pas hoe we er voor staan en het is weer lekker druk op het eiland dus 
komt vast goed 

• Interne begroting gemeentediensten zerobase opzetten 

• Kosten besparing 

• Kritischer naar uitgaven kijken 

• Laat de gem. Texel maar eens bezuinigen op allerlei projecten 

• Laat de gemeente zelf maar eens de hand op de knip houden 

• Laat de gemeente zelf maar eens gaan bezuinigen 

• Laat de regering maar over de brug komen 

• Men kan de burgers niet verantwoordelijk houden omdat de gemeente inkomsten misloopt 
door toeristen die niet kwamen. Dan draaien die zelfde toeristen en toeristische sector er maar 
voor op. Ik leef niet van toerisme, en dat is een keuze. 

• Minder dwaze plannen maken, dan hoeftr de belasting helemaal niet omhoog 

• Minder uitgeven 

• Minder uitgeven natuurlijk 

• Minder werk, minder mensen in dienst 

• Niet 

• Niet verhogen, ten laste van reserve. 

• Niets !!Megaprojecten in de koelkast. 

• Niets verhogen 

• Niets verhogen, de toeristen komen in nog grotere getale. 

• Niks verhogen, aanpassen aan een lagere begroting!!!! 

• Niks verhogen! Het is nu mega druk op het eiland, denk dat het wel meevalt met de begroting. 

• Op andere zaken kosten besparen 

• Parkeerbeleid binnencircel den burg 

• Pas op deplaats 

• Realistische en daadwerkelijke toeristen belasting. En uit smeren over meerdere jaren. 

• Schrappen uitgaven. De wereld op zijn kop. Niet uitgeven wat je niet hebt. 

• Stoppen met idioot veel geld uitgeven voor de zg kankerprojecten, ga eens wat kritischer kijken 
naar het uitgavenpatroon van dit college! 

• Uit de gemeente reserve 

• Uitgaven beperken 

• Uitgaven kritisch tegen het licht houden 

• Verhogen brengen de bedrijven in een nog groter financiële nood 

• Verhogen milieubelasting 

• Verhogen parkeergeld toeristen en bijdrage van dagtoerisme 

• Vinger op de knip. 

• Vraag is overbodig geworden vanwege subsidie 
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• Waarom weer alles bij de huiseigenaren vandaan plukken. jan modaal werd voor de corana 
crisis ook al gepakt 

• Zaken vooruit schuiven tot er weer meer financiële ruimte is. Dat moet ik ook . ik kan ook niet 
leven op tekorten 

• Ze kunnen ook van die kant iets zuiniger gaan doen 

• Zelf bezuinigen 

• Zie extra toelichting 

• Zie toelichting 

• Zwembad privatiseren 

Toelichting 
• Absoluut niet de toeristenbelasting. De huidige gasten en vooral de kampeerders die het net 

kunnen betalen raak je hier ontzettend mee! 
De gemeente zal grote projecten gewoon moeten uitstellen of een streep er door doen. Ze gaan 
continu over de scheef met grote uitgaves! 

• Als het Rijk betaald worden de kosten eerlijker verdeeld over alle inwoners van Nederland 
tenminste als het Rijk de goeie verdeling maakt bij belastingen 

• Als toerist mag je best wat meer toeristenbelasting inleggen. 

• Bezuinigen is ook een optie. 

• De afgelopen jaren heeft de Gemeenteraad geld als water uitgegeven aan projecten die met 
name voor de Texelaars zijn terwijl deze voorzieningen vooral door verhoging 
Toeristenbelasting worden gefinancierd. Het megalomane Multifunctionele cultigebouw wat er 
zo nodig moet komen met voorzieningen die er reeds op andere plekken zijn is daar een mooi 
voorbeeld van. De rekening daarvan moet worden neergelegd waar dat hoort dus tegen mijn 
zin in de OZB verhogen. 

• De begroting van 2020 staat al vast. Bedoelt u niet de begroting van 2021? 

• De belastingen zijn al extreem hoog en de gemeente moet snijden in hun eigen begroting. 

• De gemeente kan ook bezuinigen door af te zien van werkzaamheden als het veranderen van de 
ijsbaan in een parkeerplaats. Een belachelijk plan. Of het aanleggen van een drie-en-een-half 
meter brede weg door de duinen tussen De Koog en de Krim ter vervanging van het fietspad dat 
er nu ligt. Als dat waar nodig wordt opgelapt en aan de kanten wordt schoongemaakt kan het 
voorlopig best weer mee. Scheelt heel veel geld. 

• De gemeente moet zelf maar eens de hand op de knip houden en dingen uitstellen. het is net 
een verwend kind dat alles maar moet blijven kunnen en doorgaan 

• De gemeente wil maar doorgaan met miljoenenprojecten, waar we als burger niet echt om 
gevraagd hebben volgens mij. Een van die onzinnige projecten is het wegennet van Texel. Als je 
ziet hoe druk het nu weer is met toeristen (en de laatste jaren) dan mag daar wel wat meer 
tegen over staan. 

• De inwoners horen hier niet de dupe van te worden . 

• De kosten moeten niet omhoog 
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• De modaal plus wonenden mogen best een extra bijdrage doen, de OZB op Tx is heel laag. 

• De OZB is naar verhouding met het landelijk beeld al best hoog, vooral door de hoge WOZ 
waarden. Bovendien zijn de bewoners niet de oorzaak van de tegenvallende begroting, dat zijn 
vooral de weggebleven toeristen. Daarnaast waren een paar ondernemers heel creatief in het 
opvangen van de lockdown, daar waar andere ondernemers zielig achterover hingen, klaagden 
en hun hand ophielden bij de gemeenschap.  
Het kan natuurlijk niet zo zijn dat de onroerend goed eigenaren daar ook nog voor opdraaien. 
Vaak zijn zij de ondernemers al tegemoet gekomen, door bijv. uitstel van betaling van huur, en 
lijden ook de eigenaren onder tegenvallende opbrengsten door weggebleven toeristen. 

• De toeristenbelasting en het parkeervignet zijn al fors verhoogd. Dan blijft de OZB over. Met 
name de zakelijke OZB kan doorberend worden en komt dan weer voeral bij de toerist uit. En 
dat is de bedoeling. Als alle toeristen een tientje per week kwijt zijn komt dat overeen met een 
paar honderd euro voor elke texelaar. 

• De toeristische druk op de Texel se samenleving is veel te hoog en moet vergoed worden vanuit 
die bedrijfstak 

• Een auto is een luxe dus een parkeervignet ook. De vraag is of de inkomsten erg tegen gaan 
vallen gezien de huidige drukte op het eiland. 

• Eigenlijk vind ik verhogingen een extra belasting omdat ik verwacht dat mijn inkomsten ook 
zullen dalen. Dan wordt het wel erg zuinig allemaal. 

• Extra heffing op meenemen van een auto naar het eiland. Iedere maatregel die het 
onaantrekkelijker maakt om de auto mee te nemen naar Texel. Probeer iets te doen om de 
alsmaar groeiende stroom auto's die meegenomen worden door toeristen naar het eiland wat 
af te remmen / te ontmoedigen. Introduceer een reserveringssysteem, waarbij mensen, als ze 
de auto mee willen nemen, vooraf moeten reserveren voor de boot, zoals op de andere 
Waddeneilanden. Als je niet gereserveerd hebt flink extra laten betalen. 

• Geen extra belasting, kosten niet afwikkelen op de burger. Stop maar een kanjerproject. 

• Geen verhoging. 
ook de gemeente kan zuinig aandoen. 

• Het uitgaven patroon van de gemeente Texel mist ouderlijk toezicht. Voordeel van de corona 
crisis zou zijn dat ze met geld leren omgaan. 

• Ieder bedrijf iedere particulier moet als zijn inkomsten dalen zijn uitgaven heroverwegen. Het 
zou te gek voor woorden zijn als de economie krimpt de overheid de burger extra zou belasten. 

• Ieder jaar weer weten ze hier in de gemeente de begroting niet op orde te krijgen. Dat komt 
alleen maar door het uitgiftepatroon dat ze hier hanteren. Niks is te gek en alles moet maar 
kunnen. En als het niet kan maken we de begroting sluitend met het Texelvignet en de 
toeristenbelasting. Laat ze bij de gemeente eerst maar eens bezuinigen op het personeel. Ik 
denk dat 30% van het personeel ingehuurd is. Deze mensen kosten het dubbele in vergelijking 
met het vaste personeel. Laat ze daar eens kritisch naar kijken. En als ze niet zo'n belabberd 
personeelsbeleid zouden voeren zou er ook niet zo veel personeelsverloop zijn. 

• Iedereen heeft het moeilijk, om dan de belasting te verhogen vind ik te makkelijk. 

• Ik betaal toch alles 

• Ik denk dat de gemeente eerst bij zichzelf moet kijken hoe het wel uitkan. Iedereen heeft 
inkomensproblemen dus is er niet echt iets te halen. 

• Ik vind het nog steeds van de zotte dat er een overschrijding mogelijk is van 3,5 miljoen, op de 
aannemingssom van een sporthal voor 13000 inwoners. Even zo goed de prijs en de wensen 
voor het scholen complex. Zie echt niet dat er zoveel geld moet worden uitgegeven. Het 
gebeurd echter toch en schijnbaar zonder consequenties voor de blunderende ambtenaar. 
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• Laat de toerist maar betalen. Laten we het zo duur maken dat hij uiteindelijk wegblijft. Terug 
naar een normale wereld. 

• Mensen die in deze tijd op vakantie gaan en daardoor risico van besmetting meebrengen 
mogen daar best wat voor betalen. Of misschien moeten sommige dingen dan maar geschrapt 
of uitgesteld worden tot er meer geld voor handen is. Door de coronacrisis zijn er behoorlijk 
wat mensen die er financieel op achteruit gaan. Lijkt mij niet fair dat de burger extra belasting 
moet betalen. 

• Nu is bekend dat de gemeente een compensatie ontvangt van het Rijk. Dit zou dan ook nog niet 
eens tot gevolg kunnen hebben dat we als inwoners meer moeten gaan betalen 

• Ozb woning ligt nog steeds onder het landelijk gemiddelde dit heeft effect op de bijdrage van 
het rijk die daardoor laag uitvalt. 

• Parkeren is supergoedkoop ( in vergelijking met steden in de randstad) 

• Te voorbarig omdat waarschijnlijk het seizoen gestrekt word. 
Onder aan de streep moeten we eerst afwachten 

• Tijdelijk extra verhogen om 2020 het gat te dempen. wanneer in 2021 (of later) alles weer 
financieel normaler is geworden weer terug naar hoogte heffing van voor C19. 

• Toeristen zorgen niet alleen voor inkomsten maar ook voor erg veel schade 

• Tot mijn grote verwondering maakte de gemeente snel bekend dat voorgenomen projecten 
allemaal doorgingen. En dan nog verbaasd reageren dat het noodfonds voor de wadden 
eilanden werd afgewezen. 

• Van de toeristengelden komt relatief weinig bij de gemeente terecht, Beste zou zijn gewoon 
overal op t eiland betaald parkeren, dan kunnen er ook een hoop lelijke verkeersborden weg. 

• Verhogen van toeristenbelasting en parkeervignet laten een keuze voor burgers open. OZB 
verhogen belast louter de bewoners. Daarnaast zou het de Gemeente sieren prioriteiten te 
bepalen bij beoogde uitgaven en sommige daarvan wat naar achteren te verschuiven 

• Volgens mij zijn er ook nog mogelijkheden in de handhaving om extra geld te vinden. Door 
betere controle op de afdracht van forensenbelasting in de vakantieparken en de afdracht 
toeristenbelasting. Door data analyses zou de opbrengst bij de toeristrenbelasting en 
forensenbelasting weleens veel hoger kunnen uitpakken. Je weet het aantal overtochten en de 
overtochten van Texelaars zelf zijn redelijk goed in te schatten en te analyseren aan de hand 
van de Texels tarief. Ook de bezettingsgraden kun je hierbij gebruiken, alsmede de data 
onroerend goed, B&B, Hotels en campings. Ik heb stellig de indruk dat je hier veel meer mee 
zou kunnen doen en dat de opbrengst dan weleens aanzienlijk hoger zou kunnen zijn. 

• Wat een bizarre antwoord-opties geeft u. Als je minder inkomsten hebt, ga je minder uitgeven. 
Ik ben benieuwd hoe gemeenteambtenare thuis hun huishoudboekje sluitend krijgen. 

• We moeten allemaal de broekriem aantrekken. Mensen krijgen het al zwaar om dan nu de 
kosten te verhogen  zou niet eerlijk zijn 

• Wellicht kunnen er ook minder mensen worden aangenomen met “vage” functies , die 
behoorlijke salarissen binnenharken .  
Minder mensen op het gemeentehuis zou ook zeer veel geld besparen. De mensen in de 
buitendienst en de mensen die serieus naar de bewoners en ondernemers luisteren (dus de 
Texelaars), laten zitten. Scheelt erg veel geld.... 

• Wij vinden dat de begroting op de Texelse bevolking moet afgestemd worden. 

• Zo eerlijk mogelijk verdelen 
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In de persconferentie van woensdag 24 juni is aangekondigd dat een aantal maatregelen of 
adviezen versoepeld worden. Evenementen, waaronder kermissen en braderieën, kunnen 
vanaf 1 juli weer worden georganiseerd. Bij de versoepeling van maatregelen die premier 
Rutte heeft aangekondigd, blijft één eis maatgevend: overal moeten bezoekers anderhalve 
meter afstand kunnen houden. 

 
Op vraag "5 In hoeverre vindt u het (on)realistisch dat bezoekers van evenementen anderhalve 
meter afstand moeten houden?" antwoordt in totaal 32% van de respondenten: "(zeer) realistisch". 
In totaal antwoordt 59% van de respondenten: "(zeer) onrealistisch". 
Het meest gekozen antwoord (40%) is: "Onrealistisch". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Zeer 
realistisch 

• Als het niet haalbaar is moet het evenement gewoon niet doorgaan. 
Anderhalve meter is anderhalve meter. Dit is een rare vraag, de omgekeerde 
wereld. 

• Als ze uit zijn vergeten ze dat, maar er moet toch opgewezen worden er zijn nl. 
ook mensen die in die risicogroep zitten. Vooral de jeugd moet het maar eens 
leren. 

• Corona is nu even onder de radar op Texel, maar houdt geen vakantie. Zie de 
uitbraken elders. De mensen zijn het over het algemeen zat om voorzichtig te 
zijn,willen weer hun oude manier van feestvieren en massa-contacten 
oppakken, maar dat faciliteert een volgende uitbraak. 

• En vervolgens onmogelijk uit te voeren / te handhaven 

• Het zou raar zijn als je op evenementen wel naast elkaar mag staan 

• Is alleen niet haalbaar. Mensen kunnen dit niet volhouden. 

• Moeten is nodig, doen is twee en handhaven is lastig. Dus stel stevige 
voorwaarden vooraf. 

• Texel is medisch nu nog steeds goed weggekomen uit de Corona crisis. Als hier 
een brandhaard ontstaat raakt Texel op slot en zullen mensen voor testen naar 
Alkmaar moeten. Juist nu veel toeristen uit allerlei landen en gebieden hier 
naar toe komen neemt het risico steeds meer toe. 
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• Verstandige mensen houden zich eraan ook voor de anderen 

• Wanneer menigeen er met de pet naar gooit, zitten we zo weer in een lock-
down. 

• Zo niet dan moeten die bezoekers verwijderd worden of het evenement stopt. 
 

Realistisch • Als mensen zich aan de regels houden moet het kunnen. Om mij heen zie ik 
echter dat veel mensen zich niet aan de regels houden dus of het echt kan??? 
Misschien met hulp van veel boa's met bonnenboekje. 

• Dan wel monitoring maximum aantal bezoekers evenement 

• Het is een realistisch advies, maar of het in de praktijk ook lukt is een tweede. 
Ik zou nu geen evenementen organiseren en raadt het onze gasten ook af om 
er naartoe te gaan. 

• Ik denk dat in de buitenlucht het risico op besmetting niet zo groot is. 
Tegelijkertijd zijn plekken met heel veel mensen bij elkaar juist wel het 
probleem volgens mij. En realistisch of niet, het is even niet anders. 

• Ik denk dat we de anderhalve meter afstand serieus moeten nemen. Ik denk 
dat dit moeilijk te realiseren is op evenementen. Hoe jammer ook, dan toch 
maar even iet. 

• Maar wel volgens het gezonde verstand principe.: 
Dus binnen strenger dan buiten. 
Niet in paniek raken als het een keer geen 1,5 meter is maar 80 cm. 

• Soms wel moeilijk 1,5 meter, vooral met je eigen familie of vrienden, kennissen 
die hier op Texel wonen 

• We zijn nog niet v Corona af en moeten voorzichtig blijven. 
 

Neutraal • Dat kun je niet voorkomen. Dat moeten de mensen die een evenement 
bezoeken zelf doen. We denken dat we het allemaal goed doen, maar over een 
tijdje als er veel gebeurtenissen hebben plaatsgevonden dan komt 
waarschijnlijk de tweede golf. Dan moeten allerlei bedrijven weer dicht. 

• Er kan toch op temperatuur gecontroleerd worden. 
Die 1,5m lukt zo wie zo niet. Kijk maar in het centrum van Den Burg. 

• Het streven is goed, maar in een aantal situaties niet haalbaar. Overigens lijken 
veel mensen de aanbevelingen ook steeds verder uit het oog te verliezen. 

• Ik vindt het een beetje overdreven een gezondheids check is wel oke en ieder 
mens moet zelf veel verantwoording nemen  

• Verschilt per evenement. Bijv. concert of voorstelling met zittend publiek moet 
kunnen, maar festivals e.d. lijken me lastiger. 
 

Onrealistisch • Afstand te ruim, normale sociale afstand  
• Anderhalve meter afstand was in het begin reëel maar naarmate de regels 

weer wat minder streng werden blijkt deze regel in praktijk lastig te 
handhaven. Kijk op straat waar weinigen zich er goed aan houden. Wanneer je 
mensen er op aanspreekt neemt de irritatie snel toe. Toeristen vinden dat zij 
daar niet aan mee hoeven doen en eigenen zich nogal de ruimte toe. Dat zorgt 
voor veel wrijving , tenslotte zijn zij gast! 
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• Bij een evenement wordt iets gedronken ,met vrienden,vriendinnen ,ik zie het 
snel gebeuren dat die afstand verkleint ,automatisme van de mens. Niet alleen 
in de evenementen denk ik. Ik ben trouwambtenaar ,en wij zijn ook met een 
protocol weer begonnen met de huwelijken. Het vieren van de liefde.Ja hou 
maar eens afstand in familie ,dat blijft moeilijk. In mijn beleving is het zaak de 
oude Oma die er toch nog bij is ,de oude grootvader ,wat te beschermen. Daar 
vraag ik dan ook wat aandacht voor. Maar blijft moeilijk. Je wil de bruid ,je 
kleindochter graag een kus geven en omarmen toch? 

• Buiten lijkt mij de anderhalve meter niet noodzakelijk en realistisch. Wel denk 
ik dat het allemaal wat minder mag, 

• Een evenement in de buitenlucht  kan prima daar is anderhalve meter niet 
altijd nodig. laat de mensen zelf nadenken. Ben je angstig om het op te lopen 
ga dan niet naar een evenement. En laten we er aub voor waken dat deze 
ander halve meter afstand niet het nieuwe normaal wordt zodat er gewoon 
weer evenementen in iig de buitenlucht mogelijk zijn. 

• Er is nu toch wel algemeen bekend dat men buiten nauwelijks gevaar loopt. 
Ben je toch bang voor besmetting, ga dan niet. 

• Gebeurd nu al niet, kijk in supermarkten en in de straten. 

• Geen afstand in een vliegtuig, in een auto, bij demonstraties , maar wel bij een 
evenement, Snap er niets meer van. 

• Gezien de lakse houding van steeds meer mensen, wordt anderhalve meter 
steeds moeilijker. Maar nodig is het wel, zolang er geen geneesmiddel/vaccin 
is. 

• Het is bijna niet te doen om met elkaar te communiceren op 1,5 meter. Zeker 
als er meerdere mensen om je heen staan die ook op 1,5 meter met elkaar 
communiceren, wordt het meer elkaar een beetje beschreeuwen. 

• Het is een nobel streven, maar iedereen weet dat er veel mensen zijn die totaal 
geen rekening houden met anderen. 

• Het lukt in Den Burg nu al niet meer om 1.5 meter afstand te houden. 
Evenementen gaan dus meer bedreigingen geven. 

• Hoe ga je dat in godsnaam handhaven? 

• Hoe willen we dit gaan handhaven? 

• Houdt daar mee op, dit speelt zich allemaal af in de buitenlucht en daar is geen 
gevaar 

• Ik ben grote voorstander van 1,5 meter afstand maar velen houden zich er niet 
aan. Het lukt al niet op straat en in de supermarkt laat staan bij een 
evenement. 

• Ik zie op ons eiland dat mensen gewoon langs elkaar schuiven, toeristen die de 
weg over zigzaggen en met t hele gezin winkels ingaan. Groepen mensen dicht 
op elkaar 

• In t vliegtuig met zn allen mag...maar een ruimer opgezet Sompop kan niet... 

• In theorie is dit realistisch. Maar de ervaring van de afgelopen weken maakt dat 
dit in de praktijk niet zal gebeuren. 

• Je ziet het nu al dat het bijna geen doen is 

• Mensen (op vakantie) zijn daar totaal niet mee bezig (gemiddeld) het is nu in 
Den Burg al niet te doen op drukke momenten om afstand te houden 

• Omdat niet iedereen het even nodig vind om afstand te houden werkt het niet 
daar waar veel mensen bij elkaar komen. 

• Onnatuurlijk, niet te rijmen met vakantiegevoel, kijk in de straat! 

• Ontspanning verdraagt zich niet met opvolgen van als kunstmatig/krampachtig 
aandoende regels die niet overal worden nagevolgd ( zoals B.V. vliegtuigen) 
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• Sinds de Dam is de bereidheid de 1,5 meter te handhaven sterk afgenomen en 
de beweging tegen de maatregelen groeit snel aan invloed 

• Wandel door Den Burg of De Koog. Niemand houdt afstand. Hutje mutsje door 
de straat 

• Wanneer de 1,5 meter grens niet houdbaar blijkt dan ogenblikkelijk afblazen 
die evenementen. 
 

Zeer 
onrealistisch 

• Afgezet tegen het landelijk beleid van vliegverkeer is dit natuurlijk überhaupt 
belachelijk. Maar dat het volk in een dwangbuis gestopt wordt zonder dat daar 
duidelijke  legitieme argumenten voor zijn en dat we volgzaam zijn als schapen 
en zo de economie compleet naar de klote helpen is niet te verklaren en 
daarom onrealistisch. Dat het verwacht wordt en gebeurd in de mate waar we 
nu mee te maken hebben is eerder een soort twilight zone. 

• Als het drukker wordt dan verwacht kunnen de mensen niet meer voldoende 
afstand houden. Als er alcohol genuttigd wordt, worden de mensen steeds 
losser, houden zich minder aan de regels en kruipen steeds dichter tegen elkaar 
aan. 

• Anderhalve meter afstand heeft geen zin als ruimtes niet goed geventileerd 
worden. 

• Bovendien is er helemaal geen wetenschappelijk bewijs dat dit echt helpt en 
heeft nog een ander, groter lange duur probleem, het vermindert ons 
immuunsysteem, vermindert ons collectieve vermogen om volgende virussen 
te weerstaan. een averechts effect dus! 

• Dat is heel moeilijk om vol te houden en te controleren 

• Een groot deel van de mensen vindt de regels onzin en meent onkwetsbaar te 
zijn. Wie zich er wel aan wil / moet houden heeft geen kans en kan beter 
wegblijven. 

• Het  blijkt nu al niet te gebeuren 

• Het lukt nu al niet in de winkelstraten. Laat staan als mensen een paar biertjes 
op hebben 

• Niet alleen onrealistisch maar ook onzin. 

• Zelf zonder evenementen wordt de 1,5 meter niet consequent nageleefd. Veel 
toeristen lopen je bijna omver in winkelstraten of op smalle wandelpaden. 
 

Weet niet • Het is gewenst/meestal eigenlijk wel noodzakelijk dat men 1,5 meter afstand 
houdt. Daarom zijn grote groepen mensen bij elkaar ongewenst. 
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De horecagelegenheden mogen sinds 1 juni weer open. Onder bepaalde voorwaarden mogen 
horecagelegenheden opengaan, rekening houdend met onderstaande voorwaarden: - Voor 
binnen geldt per 1 juli dat reserveren en een gezondheidscheck verplicht zijn als er plaats is 
voor meer dan 100 personen per ruimte (exclusief personeel).  Bij een kleiner aantal gasten is 
dit niet verplicht.- Voor terrassen buiten met ruimte voor meer dan 250 personen geldt dat zij 
ook verplicht zijn te werken op basis van reservering en een gezondheidscheck. Bij een kleiner 
aantal gasten is dit niet verplicht.- Iedereen houdt anderhalve meter afstand. 

 
Op vraag "6 Vindt u dat de maatregelen in de horeca verder verruimd mogen worden?" antwoordt 
35% van de respondenten: "Ja". 

Toelichting 
Ja • De kleine kroeg kan hier niets mee en zal ten gronde gaan. 

• De verantwoordelijkheid ligt bij de bezoekers 

• Een gezondheidscheck is weinig betrouwbaar en daardoor niet zinvol, ook 
reservering is niet nodig mits de aantallen worden gehandhaafd, daardoor worden 
spontane bezoeken gestimuleerd en dat is prima voor iedereen. 

• Gasten van verschillende huishoudens lijken me zeker buiten geen probleem, we 
werken tenslotte ook niet allemaal op 1,50 van elkaar en dit zijn ook mensen uit 
andere huishoudens. 

• Geef die mensen meer armslag 

• Hoe ver moet het gaan, hoeveel bedrijven moeten er failliet gaan. Heeft men er al 
eens naar gekeken, hoeveel doden er gaan komen, door stress , armoede 
uitgestelde operaties ed. door de coronamaatregelen. Dat zullen er waarschijnlijk 
veel meer zijn dan door de hele corona. 

• Maar je hoeft er niet perse heen en kan zelf beslissen 

• Reserveren werkt niet op Texel met zoveel toeristen moet je spontaan kunnen 
gaan eten 

• Vooral buiten, meer vrijheid 

• Wat in een vliegtuig en t openbaar vervoer kan is ook mogelijk in de horeca 

• We moeten gewoon testen hoe het virus wel/niet onder ons is. 

35%

34%

30%

1%

0% 20% 40% 60% 80% 100%

Ja

Ik twijfel hierover

Nee

Weet niet

6 Vindt u dat de maatregelen in de horeca verder verruimd 
mogen worden?

(n=370)



 
 

 
28 

 

• Zeker buiten op het terras 
 

Ik twijfel 
hierover 

• Alleen buiten zolang dat kan 

• Als je nu weer hoort dat verschillende landen de maatregelen weer strenger 
maken omdat het aantal besmettingen toeneemt, dan verwacht ik dat hier ook 
wel.. Aan de andere kant zit afgelopen weekend discotheek De Toekomst helemaal 
afgeladen vol, houdt niemand zich aan de regels en er wordt toch niet 
gehandhaafd, dus wat is dan het nut van al die regels? 

• Bij zulke aantallen heb ik er een zwaar hoofd in dat de 1,5 meter zal worden 
gehandhaafd. Dus of het er dan 100 of meer zijn maakt volgens mij niet veel uit. 

• De gezondheidscheck wel de wonderlijkste regel. Totaal gespeend van elke 
realiteit. 

• Het is belachelijk dat de ondernemers de boete krijgen voor wangedrag van gasten.  
Zou zoiets zijn dat mijn buurman te hard rijdt en ik de boete moet betalen 

• Het is een dilemma tussen economisch weer meer mogelijkheden hebben en 
anderzijds risico lopen voor een opleving van het virus 

• Het is gewoon niet te doen om de 1,5 meter aan te houden. Zeker voor het 
personeel niet. Een gezondheidscheck is het enige dat eigenlijk zin heeft. 

• Ik denk dat je moet oppassen ,de verruimde terrassen zijn een geweldig idee, het 
park ,noem maar op ,maar hou de vinger aan de pols.In Engeland werd het dit 
weekend verruimt ,daar ging de beer los! 

• Ik vind het nogal bijzonder dat iedereen 1,5m afstand moet houden, maar wel met 
elkaar in de auto / ov/ vliegtuig e.d. mag zitten. 

• Meer in de buitenlucht lijkt me zeker te kunnen. Meer binnen lijkt me onverstandig 
omdat het effect van aerosolen onvoldoende is uitgediscussieerd 

• Onmogelijk om hier aan te voldoen 

• Ook bij minder dan 100 gasten zou registratie verplicht moeten zijn om 
contactonderzoek mogelijk te maken 

• Ook hier geldt voor mij dat ik ruimte wel belangrijk vind, maar niet per se de 
anderhalve meter 

• Voor buiten op terrassen prima, maar binnen blijft nog te risicovol en daar niet 
verruimen. 

• Voor de ondernemers hoop ik dat het gaat gebeuren maar of het geen problemen 
zal geven weet ik niet 

• Vraagstelling is onduidelijk: ruimer ten opzichte van verruimde maatregelen of 
ruimer dan situatie tot 1 juli? 

• Zo lang dat over "buiten" gaat, wel ja 

• Zoals al eerder gemeld wordt de 1,5 meter niet nageleefd; soms ook niet door de 
horeca zelf. Bij benaderen over een zitplaats moet ook de 1,5 meter worden 
toegepast. 
 

Nee • Anderhalve meter en plexiglas werken perfect. bezoekers zouden wat meer 
respect moeten hebben voor het personeel 

• Binnen blijft het een groter risico op besmetting. De gezondheidscheck is een 
wassen neus, zegt niets. Men vraagt: voelt u zich helemaal gezond? Daar ga je echt 
geen eerlijk antwoord op geven, wanneer je per se het cafe/restaurant binnen wil 
(geldt niet voor mij, ik wil er niet dood gezien worden). Bovendien kun je al 
besmettelijk zijn voordat je symptomen hebt. 

  
• Dit een taak voor de regering om over te beslissen. Deze laten zich door mensen 

met kennis van zaken informeren. Ik heb vertrouwen in deze mensen zij hebben er 
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voor gezorgd dat ons land niet in enorme problemen is gekomen (hoedje af). Wij 
mogen al weer veel en de economie draait weer (toeristen weten het eiland weer 
goed te vinden). 

• Gebeurd al. Dus allert blijven en gedogen 

• Gezien de laatste uitbraak in het in deze crisis zo bejubelde Zuid Korea, die vanuit 
nachtclubs ontstond, lijkt me een verruiming nog erg voorbarig. 

• Het virus houden we er alleen maar onder wanneer we de regels handhaven. Een 
door een toerist besmette serveerster besmet anders binnen de kortste keren haar 
moeder, die in de Gollards werkt. De bekende korte lijne op Texel werken ook 
tegen ons. 

• Ik bedoel hierbij de restaurants en niet de cafe's 

• Ik vind dat er met deze voorschriften alweer veel te veel mensen bij elkaar mogen 
komen. Ik verwacht dat men zich niet aan de anderhalve meter afstand regel gaat 
houden, zeker als er veel mensen bij elkaar zijn. Dit is niet te handhaven. 

• Laten we eerst maar zorgen dat Corona weg gaat 

• Nee, ik denk dat we heel alert moeten blijven. Dus gewoon afstand houden. 

• Zie antwoord vraag 5 
 

Weet niet • Mensen zijn het beu al die regels. Ik ook. Gebruik je gezongen verstand, als dat nog 
niet aangetast is. 
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Ook in een café en kroeg geldt:- Per 1 juli is reserveren en een gezondheidscheck verplicht als 
er plaats is voor meer dan 100 personen per ruimte. 

 
Op vraag "7 Heeft u, of bent u van plan, om een bezoek te brengen aan een café/kroeg de komende 
maand?" antwoordt 67% van de respondenten: "Nee, ik heb nog geen bezoek gebracht aan een 
café/kroeg en ben dit niet van plan de komende maand". 

Toelichting 
Ja, ik heb al 
een bezoek 
aan een 
café/kroeg 
gebracht de 
komende 
maand 

• En dat gaat hartstikke prima. Je ziet de 1,5 meter vervagen. 

• Op het buitenterras. 

• Proberen het 'gewone' leven weer zo als het maar kan weer op te pakken. 
 

Ja, ik ben van 
plan om een 
bezoek aan 
een 
café/kroeg te 
brengen de 
komende 
maand 

• Het eerste punt is taalkundig incorrect. Het is niet mogelijk de komende 
maand al een bezoek te hebben gebracht. Dat moet deze maand zijn. 
Bovendien zijn de meeste kroegen al dicht nu. 
 

Nee, ik heb 
nog geen 
bezoek 
gebracht aan 
een 
café/kroeg en 
ben dit niet 

• 1,5 meter afstand in een kroeg? Dat gaat niet lukken. 

• Als ik een cafe ga bezoeken binnenkort, is dat niet op Texel, ik vind het veel te 
druk op t eiland nu. 

• Als mensen alcohol nuttigen gaan alle remmen los en kan het virus toeslaan. 
Zie de toestanden in andere landen waar dit al weer wordt teruggedraaid. 

• Daar ben ik al jaren niet meer geweest. 

• Dat deden we voor de corona ook niet. 
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een café/kroeg de komende maand?

(n=370)
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van plan de 
komende 
maand 

• Dat heeft vooral te maken met de houding van onze toeristische gasten, die 
menen dat Covid-19 ook op vakantie is. 

• Deed ik ook niet voor de corona. 

• Het is in de meeste cafe's en kroegen niet mogelijk om open te gaan bij de 
huidige regelgeving, handhaving is onmogelijk. 

• Horeca is veel te duur. Even een voorbeeld, Ameland afgelopen week, een 
uitsmijter 19,95 Euro 

• Ik ga al jaren niet naar de kroeg. 

• Ik ga nooit naar een kroeg. 

• Ik heb een lage weerstand dus mij zie je niet in de horeca en zo min mogelijk in 
winkels 

• Ik vind het eng en het is nu te druk op Texel. Bovendien nemen veel mensen 
de regels niet serieus en daar wil ik geen onderdeel van zijn. 

• Ik zit in de risicogroep en wacht het nog af 

• Ik zoek voorlopig liever een (rustig) terras op. 

• Kwam hiervoor ook al niet dus nu dus ook niet 

• Na wat alcohol blijft er naar verluid weinig over van de discipline om afstand te 
houden en andere corona-maatregelen in acht te nemen. De kroegen willen 
natuurlijk klandizie, maar ik ga er niet heen en acht handhaving en desnoods 
sluiting bij de natte horeca erg nodig. 

• Niet binnen, wel buiten. 

• Niet gaan is voor mij geen straf 

• Onmogelijk om aan regels te voldoen ivm beperkte oppervlakte 

• Restaurant zeker vaker bezocht, kroeg gaat ons tever 

• Risico vind ik te groot. 

• Te veel risico 

• We gingen voor de crisis ook niet 

• We nemen thuis in de tuun een lekker biertje. 

• Wel op het terras in de buitenlucht gezeten. 

• Wellicht ga ik wel op een terras zitten of naar een restaurant 

• Wij zitten beide in die risicogroep 
 

Weet niet • Het is met die voorwaarden minder aantrekkelijk naar een café te gaan. 
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Thuiswerken 

Het kabinet versoepelt een aantal corona-maatregelen, maar houdt het advies overeind om 
zoveel mogelijk thuis te blijven werken. 

 
Op vraag "8 Werkt u momenteel vanuit huis?" zijn de volgende top drie antwoorden naar voren 
gekomen: 

1. Ik heb op dit moment geen werk (30%); 
2. Nee, ik werk op locatie omdat thuiswerken niet mogelijk is (20%); 
3. Ja, ik werk alles vanuit thuis (17%). 

Toelichting 
Ja, ik werk alles 
vanuit thuis 

• Als zzp'er werk ik altijd al vanuit huis 

• Dit deed ik voor de corona ook al. Thuis werken is in ons bedrijf wel 
gebruikelijk 

• Ik werk sowieso aan huis, veranderde niet. 

• Ik werkte al vnl thuis 

• Nvt 

• We hebben het bedrijf aan huis. Dus doen wat we altijd al deeden 
 

Ja, ik probeer 
zoveel mogelijk 
vanuit thuis te 
werken. Af en 
toe ga ik naar 
het werk. 

• Ik probeer niet zoveel mogelijk vanuit thuis te werken. Ik heb toevallig 
kantoor aan huis. Wanneer ik op locatie moet zijn doe ik dat zonder 
scrupules. 

• Ik werk veel thuis en dat is te doen, maar heeft ook nadelen van storende 
huisgenoot en anderzijds het gemis van de contacten met collega's. 

• Werkte altijd al voor een groot gedeelte vanuit huis 
 

Nee, ik werk op 
locatie omdat 

• Ben met pensioen 

• Ik werk 1 dag per week thuis 

• Ik werk in de zorg. 
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Nee, ik werk op locatie omdat thuiswerken niet
mogelijk is

Nee, ik werk alles op locatie

Ik heb op dit moment geen werk

Weet niet

8 Werkt u momenteel vanuit huis?
(n=368)
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thuiswerken niet 
mogelijk is 

• Ik werk in een atelier. De naaimachines staan 5 meter uit elkaar en de 
kantine is omgebouwd zodat we afstand kunnen houden! 
 

Nee, ik werk 
alles op locatie 

• Bij de intelligente lockdown wel gewoon thuis volledig thuis gewerkt, maar 
het is toch efficienter in verband met ontvangst van klanten en 
afstemmingen op locatie te werken. 

• Huishoudelijke thuiszorg  kun je niet thuisdoen...Vaak ben je een vd weinige 
die een client zien ik een week.Ook buiten de coronatijd was dit het geval. 

• Ik heb werk buiten 

• Ik werk ih onderwijs en sta gewoon weer voor de klas. 

• Ik werk in het onderwijs. Kinderen zijn weer volledig op school dus wij als 
leerkracht ook 
 

Ik heb op dit 
moment geen 
werk 

• 65 plusser 

• A.O.W. 

• AOW 

• AOW 

• Ben gepensioneerd (2x) 

• Gepensioneerd (4x) 

• Gepensioneerd, wel vergaderingen vanuit huis en dat werkt uitstekend. 

• Gepensioneerd. 

• Ik ben gepensioneerd (3x) 

• Ik ben gepensioneerd. 

• Ik heb geen baan 

• Mijn man werkt vanuit huis 

• Pensioen 

• We hebben geen werk meer 

• Wij gaan niet de dorpen in  omdat de mensen zich niet aan de normen 
houden en het veel te druk is op straat. De boodschappen worden bezorgd 
en we vermijden zoveel mogelijk drukke plaatsen. 
 

Weet niet • Gepensioneerd (2x) 

• Met pensioen 

• Nvt 

• Pensioen gerechtigd 
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Op vraag "8.1 Hoe bevalt het thuiswerken voor u?" antwoordt in totaal 68% van de respondenten: 
"(zeer) positief". In totaal antwoordt 4% van de respondenten: "(zeer) negatief". 
Het meest gekozen antwoord (35%) is: "Positief". Dit is ook het middelste antwoord (mediaan). 

Toelichting 
Positief • Ik werkte altijd al van huis uit dus hoefde zowiezo niet te wennen aan deze situatie. 

 
Neutraal • Lastig om prive (ook nog een eigen bedrijf) en thuiswerken gescheiden te houden. 

Mis het reizen niet, wel het patientencontact. 

• Op locatie werken heeft voordelen zoals feed back en betrokkenheid, maar 
thuiswerken is meestal wel relaxed. 

• Soms fijn, eigen uren indelen, soms erg lastig ivm afleiding kind etc 

• Werk altijd vanuit huis 
 

Negatief • Te weinig contact met andere medewerkers, alles kost meer tijd om zaken van 
afstand te regelen. 
 

Weet 
niet 

• Ik ben 9 weken alleen thuis 
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Op vraag "8.1.1 Waarom staat u (zeer) positief tegenover thuiswerken?" zijn de volgende top drie 
antwoorden naar voren gekomen: 

1. Ik kan nu beter mijn eigen tijd indelen (55%); 
2. Het bevalt me goed dat ik geen reistijd heb (44%); 
3. Thuis kan ik me beter concentreren (36%). 

Anders: 
• Dat is nou eenmaal wat ik doe 

• Fijn voor huisdieren 

• Flexibiliteit 

• Geef on line lessen en dat gaat goed. 

• Het is minder stresserig 

• Het was al zo 

• Ik doe dit al jaren 

• Ik werk sowieso thuis 

• Ook mijn clienten ervaren het als prettig 

• Voor de crusis werkte ik ook al thuisthuis 

• Werk al 6 jaar thuis 

Toelichting 
• Ik ben zelfstandige op thuis locatie weet niet beter. 
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Op vraag "8.1.1 Waarom staat u (zeer) negatief tegenover thuiswerken?" antwoordt 60% van de 
respondenten: "Anders". 

Anders: 
• Op afstand lesgeven werkt niet bij elke student 

• Overlegstructuur is ingewikkelder en tijdrovend 

• Samenwerking face to face is voor mijn vak essentieel voor de kwaliteit. 
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Op vraag "8.2 Bent u van plan om in de toekomst (deels) thuis te blijven werken?" antwoordt 58% 
van de respondenten: "Ja, deels". 

Toelichting: 
Ja, volledig • Ik werk per definitie thuis, dus voor mij veranderde er wat dat aangaat weinig. 

 
Ja, deels • Deed ik al 

• Ik kan mijn werk op eigen tijdstippen doen en ben niet afhankelijk van 
werkoverleg. 

• Voor zover mogelijk 
 

Weet ik nog 
niet 

• Ik ben altijd alleen thuis en  zou wel willen dat je weer samen kunt komen voor 
de gezelligheid 
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Vakantie 

De zomervakantie staat voor de deur. Volgens minister-president Rutte mogen we op 
vakantie in de zomer, maar hij adviseert dat ?wel wijs? te doen. 

 
Op vraag "9 Heeft de coronacrisis invloed op uw vakantieplannen?" zijn de volgende top drie 
antwoorden naar voren gekomen: 

1. Ja, ik blijf dit jaar thuis en ga niet op vakantie (29%); 
2. Nee, mijn gemaakte plannen gaan gewoon door (17%); 
3. Ik heb nog geen beslissing genomen (16%). 

Toelichting 
Ja, mijn 
vakantie is 
geannuleerd 

• Hoop later toch te kunnen gaan 

• Mijn keuken is ook geannuleerd. Corona heeft al mijn spaarcentjes 
opgemaakt. 
 

Ja, mijn 
vakantie is 
uitgesteld 

• Vakantie Italië één jaar doorgeschoven, nu enkele korte trips in Nederland 

• Vakantie voorlopig uitgesteld en i.p.v. Buitenland zal ik enkele korte vakanties 
boeken in Nederland of Duitsland in het najaar. Voorlopig niet naar de 
warmere landen. 
 

Ja, in plaats van 
het buitenland 
ga ik in 
Nederland op 
vakantie 

• Ik ga vluchten van Texel, als het zo druk wordt 
 

Ja, ik blijf dit 
jaar thuis en ga 
niet op 
vakantie 

• Daar heeft de coronacrisis niets mee te maken. 

• Dat waren wij al van plan. 

• Er is geen geld voor vakantie, zou graag willen maar financieel is het niet 
haalbaar. 
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• Ga nooit op vakantie wij gaan elk jaar naar texel daar is het zo mooi en veel te 
beleven. 

• Het risico is veel te groot om besmet te raken in een vreemde omgeving en 
het is ook onvoorspelbaar hoe landen en regio's in een lockdown raken. 

• Ik ben thuis op Texel op vakantie 

• Ik ging toch al niet op vakantie. 

• Onze vakantie in Frankrijk werd geannulleerd 

• Reizen in een overvol vliegtuig of trein vind ik onverantwoord. Reizen naar 
het buitenland, zeker buiten de EU, is te onzeker. Het kan zijn dat er tijdens 
het verblijf in het buitenland toch weer beperkende maatregelen worden 
afgekondigd, waardoor je niet goed meer terug kunt reizen. 

• We moeten gewoon alert blijven. Een jaartje niet op vakantie is geen ramp. 
 

Nee, mijn 
gemaakte 
plannen gaan 
gewoon door 

• Alle landen waar ik naar toe wil zijn weer open. 

• Ga niet op vakantie. Alle dagen op Texel is alle dagen een beetje vakantie 

• Ik ben al een week in Nederland op vakantie geweest. 

• Ik bleef al in Nederland. 

• Ik had al een weekje in NL geboekt en dat kan nu doorgaan. 

• Ik was al niet van plan om op vakantie te gaan 

• Ik was zo ie zo al niet van plan om naar het buitenland te gaan.... 

• Ipv met camper naar Denemarken maar Duitsland door tenzij Denemarken 
ook open gaat 

• Plan was al thuisblijven, komt dat ff goed uit. 

• Reis nooit ver 

• Texel is heerlijk vertoeven vakantie naar Groningen lekker ruim 

• We gaan naar vrienden die zeer afgelegen wonen van de bewoonde wereld 

• Wij gaan altijd in januari. We wachten af. We blijven zowiezo in Nederland 
 

Ik heb nog geen 
beslissing 
genomen 

• Dit hangt er helemaal vanaf hoe de ontwikkelingen rondom corona verlopen 

• Ga nooit in de zomer op vakantie 

• Hangt van de mogelijkheid af of ik naar Australia kan vliegen waar mijn 
familie woont. 

• Ik ben gepensioneerd en heb elke dag vakantie. 

• Ik ben in januari en februari al naar het buitenland geweest dus had verder 
nog niet echt iets gepland. Hooguit een weekje in Nederland woningruil bijv. 

• Ik ga al jaren niet op vakantie. Waarom denk je dat de mensen hier heen 
komen? 

• Ikga niet op vacantie 

• Na jaren zouden wij weer met de vouwwagen op vakantie gaan in Nederland. 
Gezien het huidige weer en het niet zeker weten of de vouwwagen nog 
waterdicht is wachten wij in ieder geval op beter weer. Als we gaan willen we 
wel op een camping met privesanitair. 

• Wij gaan nooit met al die zombies op reis voor drie knaken. 
Wij gaan wel af en toe kortere periodes zelf op stap, maar blijven net zo lief 
hier op Texel. 
Slaan wij dit jaar toch gewoon eens alles over. 
 

Weet niet • Aanpassing meer woningruil. 50 jarige huwelijksfeest afgelast. 

• Ga in de zomer nooit op vakantie 

• Ga nooit op vakantie, woon op Texel altijd vakantie. 
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• Ga zelden op vakantie dus maakt voor mij niet uit om weer een jaartje over te 
slaan maar voor mijn kinderen vind ik het wel vervelend. 

• Ik ga nooit in de zomer op vakantie dus de corona crisis heeft geen invloed op 
mijn plannen. Na de zomer zie ik wel verder. 

• Mijn keuze staat er niet bij, had geen plannen en blijf thuis. 

• Nog niets gepland voor dit jaar 2021 kijken we wel verder 

• Was niet van plan te gaan. Niet iedereen gaat in de zomer... 
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Anderhalve meter samenleving 

De komende tijd ziet het er naar uit dat we minimaal anderhalve meter afstand moeten 
bewaren tot andere mensen. 

 
Op vraag "10 Houdt u anderhalve meter afstand tot andere mensen (behalve als, buiten uw wil om, 
de situatie dit echt onmogelijk maakt)?" antwoordt 48% van de respondenten: "Meestal". 

Toelichting 
Altijd • Andere mensen komen dichterbij, ik probeer zoveel mogelijk afstand te bewaren 

zonder onaardig te worden 

• Bij mensen die ik niet ken mijn familie zoals mijn zoon is dat anders maar als je 
verkouden bent dan neem je afstand van iedereen 

• Dat is niet mogelijk met de grote toeristen stroom op Texel het gaat hier alleen maar 
om geld en de bewoners wordt geen rekening mee gehouden!!! 

• Dit is een maatregel die goed vol te houden is. Jammer dat niet iedereen zich eraan 
houdt. In dat geval ga ik zelf zoveel mogelijk uitwijken. 

• Ik kom niet meer in het dorp, maar zelfs buiten op wandelpaden is het moeilijk de 
afstand te bewaren. Mensen duiken samen met mij een kiephek in of negeren het 
verzoek afstand te houden. Breeduit blijven fietsen wanneer een klein beetje aan de 
kant gaan makkelijk kan schijnt ook heel ingewikkeld te zijn voor veel mensen. 

• Ik wil niet de oorzaak zijn van het opzettelijk verspreiden van het virus. 

• Probeer altijd die afstand te bewaren maar valt mij op dat veel jongeren en ook 
ouderen er helemaal niet bij na denken. 
Ergerlijk gedrag, men kan blijkbaar helemaal geen rekening houden met anderen. 
Zie de zombies doelloos hier door het dorp slenteren ... Die drukte vermijden wij 
altijd al en nu nog meer. 

• Voor zover mogelijk; maar dat kan alleen als dat wederzijds is. De bereidwilligheid 
daartoe is de afgelopen weken hard afgenomen: toeristen bij de super en in winkels 
gedragen zich of op Texel geen 1,5 meter samenleving van toepassing is. vervelend. 
ik overweeg soms een hoepelrok te maken met een diameter van ruim 1,5 meter 
(tegen sommige lastige tieps uit te rusten met prikkeldraad langs de zoom?). 
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• Voorkomen is beter dan genezen, ook al is het virus op zijn retour. 
 

Meestal • Bijna altijd, maar in verdrietige situaties omhels ik wel mijn uitwonende kinderen. 

• Binnen familiekring soms iets minder, daarbuiten altijd. 

• Heb ondertussen wel een aantal mensen die we weer zien en bezoeken. Geen 
zoenen wel omhelzen 

• Het is erg lastig om 1,5m afstand te houden in bijv. de supermarkt of op de boot of ih 
centrum. Ik vind het daardoor een crime om boeskippies te doen en ben sinds de 
versoeplingen en de daarbij komende drukte door vakantiegangers maar overgaan 
op online boodschappen bestellen en laten bezorgen. Eigenlijk vind ik het te bizar 
voor woorden dat ik in mijn eigen omgeving niet met in inachtneming vd 
maatregelen boodschappen kan doen omdat het zo druk is. 

• Het lukt niet altijd. 

• In de dorpen zijn de straten smal en toeristen zijn op vakantie en vaak niet van zins 
om zich aan de regel te houden. Zeer ergerlijk! Ook als je zelf duidelijk probeert  wel 
afstand te houden. 

• Zelf houd ik niet van afstand tussen mensen... Dat maakt dat ik bv ook niet meteen 
naar de kerk zal gaan nu het op afspraak mag..... We leven in een onrealistische tijd 
wat nooit normaal zal worden voor mij en volgens mij. Leuk leven is er niet meer bij. 
Mensenvrijheid is erg beperkt en ouderen in verzorgingshuizen zijn niet te benijden... 
 

Vaak • In het openbaar houd ik meestal afstand, in prive situaties kijk ik wat goed voelt 

• Maar heel jammer dat de toeristen zich niet houden aan deze regel, de hele 
Weverstraat nemen ze in beslag. Belachelijk gewoon. T eiland wordt weer even 
lekker vol gestampt aan komende zomer, 45.000 extra mensen, op dit hele kleine 
stukje aarde. Welke zich niet aan de regels houden, terwijl de Texelaars zich 
voorbeeldig hebben gedragen 3 maanden lang. Heel jammer dit. Ik erger me weer 
dood aan het toeristenvolk. Het interesseert ze geen moer. En wie passen zich weer 
aan?.....Juist de Tesselaars. 

• Zie antwoord vraag 5 
 

Soms • Als anderen erom vragen anders niet 

• De 1,5 meter samenleving is het echt ergste wat ze verzonnen hebben. Het heeft 
meer inpact dan het corona virus geeft. Mensen zijn sociale 'dieren' en door deze 
regeling raakt men angstig van een ander en krijgen veel mensen psychische 
klachten, eenzaamheid etc 

• Hoe lang en met welk doel denkt men dat vol te houden, totaal onzinnige regel met 
verstrekkende gevolgen. 
De mens is een sociaal dier en heeft die contacten beslist nodig om het immuun 
systeem up to date te houden! 
Ik vind deze regel eerder een bedreiging dan een bescherming van de 
volksgezondheid. 
De regering lijkt alleen naar virologen te luisteren en alle andere expertises volledig 
te negeren, typisch geval van groepsdenken, er was niets intelligents, eerder sprake 
van een domme lock down!  
Voortschrijdend inzicht zijn we ook maar even vergeten voor het gemak, zeer 
kwalijke ontwikkelingen! 

• Ik ben geen voorstander van een 1,5 meter maatschappij. Ben van mening dat 
gezond eten, leven en goed ventileren vele malen beter en succesvoller is om corona 
en/of andere ziekten te voorkomen! Te denken bv aan verse maaltijden in de 
Gollards en fruit op scholen enz 
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• Ik ben tegen de anderhalve-meter samenleving. gedraag me in de openbare ruimte 
wel zoals van ons verwacht wordt 

• Ik denk er te weinig aan. 

• Op verjaardagen en feestjes is het bijna onmogelijk om je hier aan te houden. 
 
 
  



 
 

 
44 

 

 

 
Op vraag "11 Houden andere mensen anderhalve meter afstand van u?" antwoordt 51% van de 
respondenten: "Soms". 

Toelichting 
Meestal • Behalve met mijn kinderen en kleinkind 

• Helaas bemerk ik dat sommige mensen zich niet aan de coronaregels houden. 

• Ik ga zelf nadrukkelijk opzij, dan doen zij het ook. Het is geen onwil van anderen ( op 
jeugd na, die doen maar wat). 

• In de openbare ruimte, bijvoorbeeld op straat, houden veel mensen geen afstand meer. 
Als je ze er op wijst krijg ik vaak boze reacties zoals " ik ben op vakantie dus nu even niet' 
en 'hier is toch geen corona dus wat doe je nou moeilijk". Idem dito bij de supermarkt 
waar mensen steeds vaker in discussie gaan omdat ze met z'n allen naar binnen willen.... 

• Veel Fietsers op fietspaden gedragen zich a-sociaal, als er een tegenligger aankomt gaan 
wij altijd  achter elkaar rijden. De meesten doen dat niet en gaan soms schrijlings langs 
je, balen. 

• We zijn net terug uit Normandië ,de invasie stranden en Mon St Michel ,St Malo en 
ander deel Bretagne bezocht . Met eigen auto ging dat prima. In musea de mondkap van 
Wil voor ,en steeds afstand bewaren, dat ging prima. We hadden mooi weer ,een 
prachtige vakantie gehad. Lieve Franse mensen waren zeer blij met ons bezoek. eigenlijk 
net als wij op ons eiland ook afhankelijk van het toerisme. 
 

Vaak • Behalven mensen op fietspaden dat is onmogelijk.  Maar houd  rekening met elkaar. En 
ik ben van mening dat de Texellaars wel rekening houden.     maar vele toeristen niet  
zeer irritant en ergenis. 

• De laatste weken veel minder - met name toeristen bezondigen zich daaraan. 

• Het is goed te merken dat mensen zich steeds minder goed weten te beheersen. 
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11 Houden andere mensen anderhalve meter afstand van u?
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• Https://www.facebook.com/Viruswaanzin/videos/712200279355320/UzpfSTE0NDUxNz
AyMzM6MTAyMjMyOTkxODQyOTQ5NDQ/?notif_id=1594158362555735&notif_t=notif
y_me  volg deze groep... zij hebben geen financiële belangen en willen de mensen goede 
voorlichting geven en alleen adviseren wat werkt. incl. gelijk medicijnen zo gauw je 
verschijnselen hebt.  en... zie dit filmpje. dat hoeft bijna niets te kosten en bespaart 
miljarden. helaas hebben hugo de jong, bill gates enz.  geen interesse in deze goedkope 
middelen. de pharmacie en ziekenhuizen, artsen, toeleveringsbedrijven... follow the 
money!!  broer van hugo de jonge bijv..  heeft belangen.  ab osterhaus... bekijk de 
schandalen omtrent mexicaanse griep...  ter lering zouden ze dat nieuwe boek allemaal 
moeten lezen... vaccins moeten er komen... erg!   volg deze groep en ook die arts  enz. 

• Ik maak mij niet zo druk over kort een metertje. 

• In supermarkten en op straat lijken veel toeristen de regels te zijn vergeten. Blijkbaar is 
op vakantie alles anders. 

• Je hebt altijd mensen die "stoer" willen doen en toch te dichtbij komen. 

• Merkbaar dat mensen niet meer zo scherp zijn op de maatregelen waardoor de afstand 
niet altijd wordt aangehouden. 

• Sinds er weer meer toeristen op Texel zijn, merk ik dat zij de anderhalvemeter regel niet 
opvolgen. Ze lopen met hele families te slenteren door de winkelstraten, botsen gewoon 
tegen je op en houden geen afstand. Als je er wat van zegt, word je uitgescholden -(( 

• Toeristen minder en Duitsers al helemaal niet 

• Veel mensen trekken zich er niets van aan. Het is onmogelijk geworden het centrum te 
bezoeken door de drukte en onverschilligheid van andere bezoekers. Je wordt  als 
Texelse bewoner zo verdreven uit je eigen dorp en van de fietspaden. De ondernemers 
schreeuwen maar en trekken zich er niets van aan dat er ook nog andere mensen op het 
eiland wonen. Niet alleen maar toeristenmelkers. 

• Vooral in supermarkten is het moeilijk maar dat komt door de mensen zelf. Ik zie heel 
vaak dat meerdere mensen behorende tot één gezin toch de supermarkt in gaan. Ik vind 
dat heel erg vooral als er mensen zijn die buiten moeten wachten 

• Vreemd genoeg houden kennissen en familie genoeg afstand maar vreemden in de 
dorpen, strandopgangen, supermarkten en andere winkels niet. 

• Wandelend in de natuur maar ook in winkelstraten en in winkels kom je regelmatig 
mensen tegen die zich hier niet van bewust zijn maar in de natuur als je zorgt voor 
voldoende afstand dan komt het toch bij ze boven. 
 

Soms • Alleen nu er meer toeristen zijn is het een zooitje deze mensen denken dat corona ook 
vakantie heeft nu ze op texel zijn.ik hou mij hard vast hoe dit gaat verlopen. 

• Andere mensen denken er ook niet aan. 

• Een behoorlijk deel van de mensen houdt prima aftand, maar een heel groot deel van de 
mensen is hier totaal niet (meer) mee bezig, zodat je als lid van een risicogroep continu 
op je hoede moet zijn. Zeer stressverhogend. 

• Een groot aantal mensen op straat en supermarkt houdt er geen rekening mee. 

• Er zijn echt mensen die totaal geen oog hebben voor hun omgeving. Meestal de mensen 
die zichzelf heel deftig en netjes vinden, maar eigenlijk gewoon asociaal tuig zijn. 

• Er zijn mensen die gewoon niet snappen dat dit niet alleen voor je eigen bestwil is, maar 
ook goed ten opzichte van de ander. Er zijn nu gasten op het eiland die zoiets hebben “ik 
ben nu op vakantie en nu even geen Corona gedoe”. Dit is erg kortzichtig en egoïstisch 
en gaat ons allemaal niet helpen 

• Genoeg mensen die in de supermarkt of waar dan ook pal langs je lopen. 

• Helaas vermijd ik nu als inwoner van Texel door de toeristische drukte en de houding 
van onze gasten de dorpsstraten in alle dorpen. Ik bestel veel online, spijtig voor onze 
lokale ondernemers die ik het uiteraard veel meer gun. Wij zitten beiden in een 
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verhoogd risicogroep (niet wegens leeftijd!) en voelen ons nu 'aangeschoten wild', 
vogelvrij en minderwaardig. Gasten zijn niet van plan rekening te houden met onze 
gezondheid, want ze vinden dat ze geen klachten hebben. Vervolgens hoesten, niezen 
en snuiten ze dat het een lust heeft. Ook op de boot is het beeld bedroevend. Geen 
mondkapjes, niet in de auto blijven. Voor de ondernemers is het allemaal heel 
belangrijk, voor de inwoners helaas niet. Ik word daar echt verdrietig van. 

• Ik merk dat dit steeds minder wordt: mensen letten er steeds minder op en het lijkt 
soms net alsof er helemaal geen corona is 

• Ik merk dat steeds minder mensen zich aan de anderhalve meter afstand houden. Men 
wordt steeds lakser. 

• Ik vermijd drukke plekken, laat boodschappen bezorgen , omdat veel mensen geen 
afstand houden 

• Ik vind de mensen er al nonchalant mee omgaan, en bijv gezinnen in de supermarkt. 
Ook op straat houden mensen weinig rekening met elkaar, uitzonderingen daar gelaten. 

• Ik vind het heel erg dat grote deel van de toeristen geen rekening houd met anderhalve 
meter, soms ook tesselaars niet. 

• Ik vind winkelen niet leuk meer. Meer een noodzakelijke kwaad... Door ales wordt ik 
kriegelig.... Blijf het liefste maar lekker aan de rozendijk op eigen terrein... 

• In de winkels is het niet mogelijk en in de winkelstraten vaak ook niet. 

• In het centrum houden vooral toeristen zich niet aan de 1.5 meter afstand. 

• In winkels is dit niet haalbaar. 

• M.n. mensen die op vakantie zijn houden zelden afstand en reageren gepikeerd als je 
hen erop aanspreekt. 

• Meestal moet ik zelf het initiatief nemen tot afstand omdat veel mensen het niet meer 
doen. Op fietspaden en in dorpen is het vaak te druk om het goed te doen en in de 
natuur op de paden lopen mensen vaak gewoon door en ga ik zelf maar aan de kant 
staan. 

• Merk dat 1,5 meter voor mensen echt veel afstand is. Wordt meestal 1 meter, mensen 
komen makkelijker in mijn 1,5 meter, dan dat ik in hun 1,5 meter stap. 

• Met name de toeristen trekken zich er weinig van aan. Fietsers geven geen ruimte. In de 
supermarkten is het 'uitje' met het gezin weer gebruik geworden. Ik heb diepe 
bewondering voor medewerkers / winkeliers die hiervoor aandacht blijven vragen, maar 
het lijkt me kansloos. ATB-fietsers (ook Texelaars) fietsen je vaak rakelings voorbij, en 
dan bedoel ik vooral op wandelpaden in de Dennen. 

• Na laatste persconf. is iedereen van God los - niemand houd rekening met de 1,5 meter 
afstand tot een ander. 
Vind dat er hier tegen moet worden opgetreden! Vooral ouders met kinderen zijn hierbij 
het minst van plan om afstand te houden 

• Persoonlijk vind ik die 1,5m onzin. Blijf thuis als je coronaverschijnselen hebt en hoest in 
je elleboog,niet in een ander zijn gezicht tenminste. 

• Vaak zijn de straten/fietspaden te snal. Of mensen vergeten het, of ze hebben er geen 
zin in. 

• Veel toeristen houden geen afstand en als je er netjes iets van zegt krijg je een grote 
mond. Dit speelt zich regelmatig af in het centrum van Den Burg waar ze ook links lopen. 
Ben altijd blij als ik weer thuis ben. 

• Velen trekken zich er weinig meer van aan en ook in de supermarkten zie je in 
toenemende mate dat je gewoon opzij wordt geduwd of mensen je aan de kant zetten. 
Erg storend. Op straat heb je het zelf meer in de hand. 

• Waarom er 6 personen een winkel in moeten om gezamenlijk een krat bier, een fles cola 
en 3 stokbroden te kopen begreep ik al nooit en is mij nu een doorn in het oog. Ik vind 
dat, met het oog op Corona zeer asociaal gedrag. 
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• Werkzaam in een supermarkt .....hier is de 1,5m niet meer aan de orde omdat het te 
druk is. 
 

Nooit • In de supermarkt even net voor je langs gaan, terwijl jij keurig wacht. In de winkelstraat 
geen rekening met elkaar houden met afstand houden en zwalken van links naar rechts. 
Jammer dat we nu even niet meer mogen fietsen, had zo de voorband tussen de benen 
gezet. En nog een andere ergernis, allemaal lekker de hond mee nemen het centrum in, 
en de hond dan ook even uitlaten. Op vele plekken stront. 

• Zie mijn toelichting bij punt 10. 
Geldt hier ook. 
 

Weet niet • Niet altijd, werk gerelateerd is dit bijna niet mogelijk. 
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2. Onderzoeksverantwoording 

 

Onderzoek : TipTexel 
Mediapartner : De Texelse Courant 
Onderwerpen : Economie op Texel 

: Maatregelen 
: Thuiswerken 
: Vakantie 
: Anderhalve meter samenleving 

Enquêteperiode : 30 juni 2020 tot 8 juli 2020 
Aantal vragen : 16 
Aantal respondenten : 379 
Foutmarge : 5,0% (bij een betrouwbaarheidsniveau van 95%) 
Rapportagedatum : 8 juli 2020 

 

Toelichting: 

De foutmarge geeft de precisie van een gemeten percentage aan. Hoe kleiner de foutmarge, hoe 

preciezer het gemeten resultaat. In dit onderzoek is de foutmarge maximaal ±5,0%. 

Het betrouwbaarheidsniveau geeft de verwachte kans aan, dat bij herhaling van de meting onder 

gelijke omstandigheden, een zelfde resultaat wordt verkregen. 

Methodiek 
• De vragenlijst is opgesteld in overleg met De Texelse Courant. 

• Op 30-06-2020 is de enquête met een begeleidend schrijven naar de leden van het Tip-

burgerpanel gestuurd. 

• Op 07-07-2020 is een herinneringsmail gestuurd. 

• Alle respondenten vullen de vragenlijst anoniem in. 

Leeswijzer 
De toelichtingen in deze rapportage zijn de letterlijke antwoorden van de respondenten. 

Hier kunnen spelfouten of andere taalfouten in voorkomen. 
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3. TipTexel 

Mensen hebben vaak hun mening klaar. Ze zijn voor of tegen een nieuw idee dat opborrelt in de 

samenleving. Politici gooien wel eens een balletje op en luisteren wat de reacties zijn. Luisteren ze 

dan ook echt? Hoe vaak hoort u: ze doen maar, ze luisteren toch niet naar ons? 

Onderzoeksbureau Toponderzoek wil de betrokkenheid van de inwoners van Texel vergroten. Via het 

panel TipTexel.nl kunnen alle inwoners in de gemeente Texel hun mening kenbaar maken over 

onderwerpen die leven in hun samenleving. 

Op www.tiptexel.nl kan iedereen een aanmeldingsformulier invullen. Van tijd tot tijd worden 

deelnemers gevraagd naar hun mening over actuele onderwerpen.  

De deelnemers zijn en blijven anoniem en kunnen per onderzoek zelf beslissen of meedoen. Ze zijn 

niets verplicht. Het invullen van een enquête duurt slechts enkele minuten en de onderwerpen zijn 

sterk afhankelijk van de actualiteit.  

TipTexel.nl is een gemeenschapspanel, opgezet 

vanuit de gemeenschap. Heeft u vragen over dit 

initiatief, dan kunt u deze altijd stellen 

aan enquete@toponderzoek.com. Het is ook 

mogelijk om zelf onderwerpen aan te dragen 

voor peilingen.  

Lees hier meer over de TIP-methodiek. 

TipTexel.nl maakt het gemakkelijk om zonder 

veel moeite je zegje te doen! 

Zie eerdere onderzoeksresultaten, waaronder ‘Samenleving, ‘Onderwijs’ en ‘Toerisme’. 

 

 

http://tiptexel.nl/
https://enquete.toponderzoek.com/aanmelden/tiptexel-nl
mailto:enquete@toponderzoek.com
https://toponderzoek.nl/wp-content/uploads/2017/12/Infographic-Toponderzoek-1.pdf
http://www.tiptexel.nl/onderzoeksresultaten


4. Toponderzoek 
 

Toponderzoek is een Horsters no-nonsense bedrijf, dat sterk is in het raadplegen van meningen. In 
een mondige wereld waarin men direct resultaat wil zien, is het raadplegen van meningen / 
ervaringen / beleving van belang om te overleven. 
 
Onze professionele en flexibele medewerkers hebben interesse voor uw onderzoeksvraag om de 
beleving en inzichten vanuit de maatschappij regulier zichtbaar te maken. Door een transparant 
inzicht in hetgeen leeft en speelt onder burgers / bestuurders / politici, levert dit beter beleid en 
meer draagvlak op. Tips worden aangeleverd. Tevens toetst u of ingezette acties resultaat hebben. 
 
Toponderzoek faciliteert dit proces als onafhankelijk onderzoeksbureau TIPTOP voor u. Het 
onderzoeksbureau heeft de beschikking over eigen TIP-burgerpanels (landelijk > 60 burgerpanels) en 
het overheidspanel Overheid in Nederland. 
 
Blijf op de hoogte via de Topletter. 
 
 

Toponderzoek 
Expeditiestraat 12  
5961 PX Horst 
 
www.Toponderzoek.com 
enquete@toponderzoek.com 
085-4860100 
 
 

Toponderzoek is lid van MOA. 

 

https://toponderzoek.nl/topletter/
http://www.toponderzoek.com/
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